
Evropská 
komise

BLESKOVÝ PRŮZKUM 
EUROBAROMETR 539

Veřejné mínění v 
regionech EU
ZPRÁVA EUROBAROMETRU
LEDEN-ÚNOR 2024



Bleskový průzkum Eurobarometr 539 Veřejné mínění v regionech EU

Průzkum požadovala a koordinovala Evropská komise, Generální ředitelství pro komunikaci.

Práce v terénu vedená společností Ipsos European Public Affairs.

Tento dokument nepředstavuje stanovisko Evropské komise. Výklady a názory, které jsou v něm 
obsaženy, jsou pouze výklady a názory autorů.

Název projektu 
Bleskový průzkum Eurobarometr 539 – Veřejné mínění v 

regionech EU 

Leden-únor 2024

Hlášení

Jazyková verze EN

Katalogové číslo NA-09–24–144-CS-N

ISBN 978–92–68–13739–0

doi:0.2775/089649

© Evropská unie, 2024

https://europa.eu/eurobarometer

2

Dokument, který připravil Pierre Dieumegard pro Evropu-demokracii-Espe  ranto  

Účelemtohoto „prozatímního“ dokumentu je umožnit více lidem v Evropské unii seznámit se s dokumenty vypracovanými 
Evropskou unií (a financovanými z jejich daní). 

Pokud nejsou k dispozici překlady, občané jsou z rozpravy vyloučeni.

Tento dokument „Eurobaroměřič“existoval pouze    v     angličtině  , v pdf-souboru.  Z původního souboru jsme  vytvořili odt-file, 
připravený softwarem Libre Office, pro strojový překlad do jiných jazyků. Výsledky jsou nyní   k dispozici ve všech úředních   
jazycích  .  

Je žádoucí, aby správa EU převzala překlad důležitých dokumentů. „Důležité dokumenty“ nejsou jen zákony a 
předpisy, ale také důležité informace potřebné pro společné informované rozhodování.

Aby  bylo  možné  společně  diskutovat  o  naší  společné  budoucnosti  a  umožnit  spolehlivé  překlady,  mezinárodní  jazyk 
esperanto by byl velmi užitečný kvůli své jednoduchosti, pravidelnosti a přesnosti.

Kontaktujte nás:

Kontaktní osoba (europokune.eu)

https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE

https://e-d-e.org/
https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE
http://europokune.eu/index.php?contact
http://www.europokune.eu/article26/ebf539_region
http://www.europokune.eu/article26/ebf539_region
http://www.europokune.eu/article26/ebf539_region
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3218
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3218
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3218
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3218
https://e-d-e.org/


Bleskový průzkum Eurobarometr 539 Veřejné mínění v regionech EU

Obsah

Úvod................................................................................................................................................. 4

Hlavní zjištění...................................................................................................................................5

1. Hospodářská situace: aktuální vs očekávání................................................................................9

1.1 Současná situace..................................................................................................................9

1.2 Očekávání na příštích 12 měsíců.........................................................................................12

2. Kvalita života: aktuální vs očekávání..........................................................................................16

2.1 Současná situace.................................................................................................................16

2.2 Očekávání na příštích 12 měsíců.........................................................................................19

3. Hlavní problémy, kterým čelí regiony EU....................................................................................22

4. Vnímání EU a důvěra ve vládu/orgány.......................................................................................28

4.1 Zástupci mají nejlepší předpoklady k tomu, aby vysvětlili, jak EU ovlivňuje každodenní život
.................................................................................................................................................. 28

4.2 Důvěra v EU........................................................................................................................30

4.3 Důvěra v národní vládu........................................................................................................33

4.4 Důvěra v regionální nebo místní orgány..............................................................................36

5. Výzvy a očekávání EU................................................................................................................38

5.1 Nebezpečí volit ve volbách do Evropského parlamentu v roce 2024...................................38

5.2 Účinnost iniciativ EU při řešení výzev EU............................................................................40

5.3 Nejdůležitější rozměry pro budoucnost Evropy....................................................................46

6. Optimismus o budoucnosti.........................................................................................................49

6.1 Věci jdou správným směrem................................................................................................49

6.2 Optimismus ohledně budoucnosti regionů EU.....................................................................52

6.3 Optimismus ohledně budoucnosti EU..................................................................................55

Technické specifikace.....................................................................................................................57

Dotazník......................................................................................................................................... 64

3



Bleskový průzkum Eurobarometr 539 Veřejné mínění v regionech EU

Úvod

Tento bleskový průzkum Eurobarometr „Veřejné 
stanovisko  v  regionech  EU“  (FL539)  byl 
proveden na žádost generálního ředitelství pro 
komunikaci. Cílem průzkumu je posoudit názory 
občanů  EU  žijících  v  každém  ze  194 
jednotlivých  regionů  ve  27  členských  státech 
EU.  Průzkum  byl  založen  na  následujících 
tématech:

● Hospodářská  situace  v  regionech  EU 
(současná  situace  a  očekávání  na  příštích 
12 měsíců)

●  Kvalita  života  v  regionech  EU  (současná 
situace a očekávání na příštích 12 měsíců)

● Nejdůležitější problémy, kterým čelí regiony v 
celé EU (např. životní náklady, zdraví atd.)

● Úroveň  optimismu nebo  pesimismu občanů 
EU, pokud jde o budoucnost regionů EU

● Důvěra v EU, vnitrostátní vlády a regionální 
orgány napříč regiony v EU, názory na to, že 
zástupci mají nejlepší předpoklady k tomu, aby 
vysvětlili,  jak EU ovlivňuje každodenní  život  a 
pravděpodobnost, že bude volit ve volbách do 
Evropského parlamentu v roce 2024

● Účinnost iniciativ EU zaměřených na řešení 
otázek,  jako  je  změna  klimatu,  hospodářské 
dopady  koronavirové  pandemie  a  energetická 
závislost 

● Názory občanů EU na nejdůležitější aspekty 
budoucnosti Evropy.

Tato  studie  navazuje  na  dřívější  průzkumy 
provedené  v  roce  2012  (Flash  Eurobarometr 
356),  2015  (Flash  Eurobarometr  427),  2018 
(Flash  Eurobarometr  472)  a  2021  (Flash 
Eurobarometr 500). 

Tento  průzkum  provedla  společnost  Ipsos 
European Public Affairs v období od 11. ledna 
do  15.  února  2024.  Velikost  vzorku  podle 
regionu/země  se  pohybuje  mezi  300  a  500 
pohovory  (s  výjimkou  tří  regionů  se  150 
pohovory).  V  pěti  členských  státech  (Kypr, 
Estonsko, Lotyšsko, Lucembursko a Malta) se 
výsledky poskytují pouze na úrovni jednotlivých 

zemí.  Celkový počet  pohovorů provedených v 
celé EU-27 je 62091.

Poznámky
● Na Kypru, Estonsku, Lotyšsku, Lucembursku 

a na Maltě, pokud jde o otázky respondentů 
ohledně jejich regionu, byl odkaz na (NaŠE 
REGION)  nahrazen  názvem  země  a 
respondenti  byli  požádáni,  aby  posoudili 
situaci  v  jejich  zemi,  a  nikoli  na  svém 
regionu.

● Údaje ze zjišťování jsou váženy k meznímu 
věku  rozdělením  podle  pohlaví  s  použitím 
povrstvení  váhy.  Průměrné výsledky EU-27 
jsou  váženy  podle  počtu  15+  obyvatel 
každého regionu/země. 

● Procenta nemusí činit až 100 %, protože jsou 
zaokrouhlena  na  nejbližší  procenta.  V 
důsledku zaokrouhlení se může také stát, že 
procentní  podíly  pro  samostatné  možnosti 
odezvy  se  přesně  nevyskytují  k  součtům 
uvedeným v textu. Procento odpovědí bude 
vyšší  než  100 %,  pokud  otázka  umožnila 
respondentům vybrat více odpovědí.
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Hlavní zjištění

Hospodářská  situace:  aktuální  vs 
očekávání
Téměř dvě třetiny respondentů (65 %) se v celé 
EU  v  průměru  domnívají,  že  hospodářská 
situace v jejich regionu je dobrá, přičemž 10 % 
uvedlo,  že  je  „velmi  dobrá“  a  55 %  „spíše 
dobrá“. 

●  V  98  ze  194  regionů  EU  nejméně  65 % 
respondentů  odpovědělo,  že  hospodářská 
situace v jejich regionu je dobrá. Pouze ve 
dvou z těchto regionů však více než 90 % 
respondentů uvedlo toto: Åland a Helsinky-
Uusimaa (dva regiony ve Finsku). 

●  Rozdíly  mezi  jednotlivými  regiony  jsou 
značné:  v  Ålandu  a  Helsinkách-Uusimaa 
více  než  90 %  respondentů  uvedlo,  že 
situace v jejich regionu je dobrá, zatímco v 
Guadeloupe  a  Martiniku  (dvě  francouzské 
zámořské departementy) a Kentriki Ellada (v 
Řecku), asi čtvrtina respondentů tvrdí totéž. 

●  Ve  srovnání  s  rokem  2021  se  podíl 
respondentů,  kteří  se  domnívají,  že 
hospodářská  situace  v  jejich  regionu  je 
dobrá,  klesl  v  73  regionech,  nejvíce 
pozoruhodně  v  Rakousku,  Německu  a 
Švédsku.  Ve  28  regionech  se  snížil  podíl 
respondentů,  kteří  se  domnívají,  že 
hospodářská  situace  v  jejich  regionu  je 
dobrá.

V  průměru  se  v  celé  EU  17 %  respondentů 
domnívá,  že  hospodářská  situace  v  jejich 
regionu  se  v  příštích  12  měsících  zlepší, 
zatímco 32 % uvádí  opak – že se ekonomika 
zhorší.

●  Ve  74  regionech  se  nejméně  20 % 
respondentů  domnívá,  že  hospodářská 
situace  v  jejich  regionu  se  v  příštích  12 
měsících  zlepší.  To  platí  například  pro 
všechny regiony v Polsku a na Maltě.

● Ve  46 regionech v  celé  EU nejméně 35 % 
respondentů uvedlo, že hospodářská situace v 
jejich  regionu  se  zhorší  –  tyto  regiony  se 
nacházejí  především  v  Řecku  (všechny 
regiony),  Německu  (14  z  16  regionů),  Francii 
(12  z  18  regionů),  Španělsku  (sedm  z  19 
regionů) a Belgii (dva ze tří regionů). 

Kvalita života: aktuální vs očekávání
Na  úrovni  EU  se  více  než  osm  z  deseti 
respondentů (82 %) domnívá, že kvalita života 
v jejich regionu je dobrá, přičemž 20 % uvedlo, 
že je „velmi dobrá“ a 62 % „spíše dobrá“. 

●  V  58  ze  194  regionů  alespoň  90 % 
respondentů  odpovědělo,  že  kvalita  života  v 
jejich  regionu  je  dobrá;  tyto  regiony  se 
nacházejí  především  v  Rakousku,  Finsku, 
Nizozemsku a Švédsku. Do této skupiny zemí 
patří také Lucembursko.

●  V  jednotlivých  regionech  EU  existují  velké 
rozdíly v této otázce, přičemž podíl respondentů 
tvrdí, že kvalita života v jejich regionu je dobrá, 
od nízké úrovně 21 % na Mayotte (ve Francii) 
po  vysokou  100 %  na  Alandách  (ve  Finsku). 
Kromě Mayotte ve Francii  existuje dalších pět 
regionů,  kde  méně než  polovina  respondentů 
odpovídá,  že kvalita  života v  jejich  regionu je 
dobrá  (Észak-Magyarország,  Észak-Alföld  a 
Dél-Dunántúl  v  Maďarsku  a  Kentriki  Ellada  a 
Attiki v Řecku). 

●  Ve  37  regionech  v  celé  EU  se  podíl 
respondentů, kteří si myslí, že kvalita života v 
jejich regionu je dobrá, snížil.  V šesti z těchto 
regionů  (a  v  jedné  zemi)  se  tento  pokles 
pohybuje mezi 10 a 23 procentními body. Ve 25 
regionech se zvýšil  podíl respondentů, kteří  si 
myslí, že kvalita života v jejich regionu je dobrá. 
V celé EU se 23 % respondentů domnívá, že 
jejich  život  se  v  příštích  12  měsících  zlepší, 
zatímco 22 % si myslí, že se zhorší. 

● V deseti regionech v Polsku se nejméně 35 % 
respondentů domnívá, že se jejich život obecně 
zlepší v příštích 12 měsících; to platí například 
pro  pět  regionů  ve  Švédsku  a  dva  regiony  v 
Nizozemsku.

●  Ve  113  ze  194  regionů  EU nejméně  20 % 
respondentů  očekává,  že  se  jejich  život  v 
příštích  12  měsících  celkově  zhorší.  To  platí 
například pro všechny regiony v Německu a ve 
Francii kromě jednoho.
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Hlavní obavy, kterým čelí regiony EU
Ze  seznamu  deseti  otázek  byli  respondenti 
požádáni,  aby  identifikovali  dva  nejdůležitější 
problémy,  kterým  jejich  region  čelí. 
Nejvybranějším  problémem  v  celé  EU  jsou  v 
průměru životní náklady (vybrané o 31 % jako 
jeden  ze  dvou  nejdůležitějších  problémů, 
kterým  v  regionu  čelí),  následované 
hospodářskou  situací  a  nezaměstnaností  a 
zdravím (obě byly vybrány o 26 %). 

● Hospodářská situace a nezaměstnanost jsou 
ve  velkém  počtu  regionů  na  jihu  Evropy 
nejvyšším tématem.

●  V  deseti  regionech  Francie  je  nejvyšším 
problémem  životní  náklady.  Tento  problém 
vybírá  také  největší  podíl  respondentů  ve 
všech  regionech  v  Rakousku,  všech 
regionech Belgie a čtyřech z osmi regionů v 
Rumunsku.

● Ve 42 regionech v celé EU volí největší podíl 
respondentů  otázku  zdraví.  Přibližně 
polovina těchto regionů se nachází v severní 
a střední Evropě.

Vnímání EU a důvěra ve vládu/orgány
Na otázku, kdo by měl nejlepší předpoklady k 
tomu,  aby  vysvětlil,  jak  evropské  politiky 
ovlivňují  jejich každodenní život, největší podíl 
respondentů v celé EU uvádí, že by to byli buď 
jejich  regionální  nebo  místní  političtí 
představitelé (24 %) nebo jejich národní političtí 
představitelé  (18 %).  Přibližně  jeden  ze  šesti 
respondentů  (18 %)  odpovídá,  že  jejich 
poslanci  budou  mít  nejlepší  předpoklady  k 
tomu, aby se této role ujali, a 15 % respondentů 
říká totéž o evropských komisařích.

● Ve 127 regionech v celé EU se největší podíl 
respondentů domnívá, že buď jejich národní 
političtí představitelé, nebo jejich regionální a 
místní zástupci by měli nejlepší předpoklady 
k tomu,  aby vysvětlili,  jak  evropské politiky 
ovlivňují jejich každodenní život.

● V 56 regionech v celé EU se největší podíl 
respondentů domnívá, že zástupci na úrovni 
EU  –  jejich  poslanci  EP  nebo  evropští 
komisaři  –  by  měli  nejlepší  předpoklady  k 
tomu, aby se této role ujali. 

● V sedmi regionech v Itálii, třech regionech v 
Bulharsku a jednom v Portugalsku největší 
podíl  respondentů  uvádí,  že  žádný  ze 
zástupců  uvedených  v  průzkumu  by  nebyl 
schopen  vysvětlit,  jak  evropské  politiky 
ovlivňují jejich každodenní život.

58 % respondentů v celé EU odpovídá, že mají 
tendenci EU důvěřovat. 

●  V  57  ze  194  regionů  nejméně  65 % 
respondentů  odpovídá,  že  mají  tendenci 
důvěřovat EU. To platí pro všechny regiony v 
Dánsku, Finsku, Litvě a Portugalsku, jakož i 
pro  Estonsko,  Lotyšsko,  Lucembursko  a 
Maltu.  V  Německu,  Polsku  a  Švédsku  má 
nejméně  65 %  respondentů  tendenci 
důvěřovat EU ve většině regionů.

●  V  Bulharsku  v  pěti  ze  šesti  regionů 
odpovědělo méně než 50 % respondentů, že 
mají tendenci důvěřovat EU. Podobný obraz 
se  objevuje  v  Česku  a  Francii  ve  většině 
regionů. 

Na úrovni EU 41 % respondentů odpovídá, že 
mají  tendenci  důvěřovat  své  národní  vládě, 
zatímco 55 % respondentů odpovídá naopak. 

●  V  EU je  pouze  osm regionů,  kde  nejméně 
65 %  respondentů  tvrdí,  že  důvěřují  své 
národní  vládě.  Nejvyšší  míra  důvěry  je 
zaznamenána ve Finsku a Lucembursku. 

● V celé EU je 55 regionů, kde méně než 35 % 
respondentů  odpovídá,  že  mají  tendenci 
důvěřovat  své  národní  vládě.  Tak  tomu  je 
například  ve  všech  regionech  čtyř  zemí 
střední  a  východní  Evropy  –  Bulharska, 
Rumunska, Slovinska a Slovenska. 

● Ve 47 regionech se podíl respondentů, kteří 
mají  tendenci důvěřovat své národní vládě, 
ve  srovnání  s  rokem  2021  snížil  o  deset 
nebo  více  procentních  bodů.  Pokles  této 
velikosti lze pozorovat například ve 12 z 16 
regionů Německa, v deseti z 18 regionů ve 
Francii  a  v  šesti  ze  sedmi  regionů  v 
Portugalsku.
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V celé EU 58 % respondentů odpovídá, že mají 
tendenci  důvěřovat  svým  regionálním  nebo 
místním orgánům. 

●  V  54  ze  194  regionů  nejméně  65 % 
respondentů  odpovídá,  že  mají  tendenci 
důvěřovat  regionálním  nebo  místním 
orgánům.  To  platí  například  pro  všechny 
regiony v Dánsku, Finsku a Švédsku. 

● V Chorvatsku, Řecku a Itálii na druhé straně 
ve  všech  regionech  odpovědělo  méně než 
50 %  respondentů,  že  mají  tendenci 
důvěřovat  regionálním  nebo  místním 
orgánům. 

Pravděpodobnost  volby  do  Evropského 
parlamentu v roce 2024
Na úrovni EU více než tři čtvrtiny respondentů 

odpovídají,  že  v  příštích  volbách  do 
Evropského  parlamentu  budou  „velmi 
pravděpodobné“  (57 %)  nebo  „spíše 
pravděpodobné“ (20 %). 

● Ve 62 ze 194 regionů odpovědělo nejméně 
80 %  respondentů,  že  budou 
pravděpodobně  volit  ve  volbách  do 
Evropského parlamentu v roce 2024. To platí 
například  pro  všechny  regiony  v  Polsku  a 
Litvě a v Lucembursku. 

●  Ve  34  regionech  EU  méně  než  70 % 
respondentů uvádí, že je pravděpodobné, že 
budou  volit  ve  volbách  do  Evropského 
parlamentu v roce 2024. To platí pro pět ze 
šesti regionů v Bulharsku, ale také například 
pro polovinu regionů ve Francii.

Účinnost  iniciativ  EU  pro  řešení  výzev, 
kterým EU čelí
Každý desátý respondent v celé EU odpovídá, 

že  Zelená  dohoda  pro  Evropu  –  plán  EU 
zaměřený  na  boj  proti  změně  klimatu  a 
přeměnu  EU  na  konkurenceschopné,  čisté 
hospodářství,  které  bude  do  roku  2050 
klimaticky neutrální – je „velmi efektivní“ při 
řešení  výzev,  kterým  EU  čelí,  a  34 % 
respondentů  uvádí,  že  tento  plán  je 
„poměrně účinný“. 

● V 67 regionech nejméně 50 % respondentů 
odpovídá,  že  Zelená  dohoda  pro  Evropu 
účinně pomáhá řešit výzvy, jimž EU čelí. To 
platí například pro všechny regiony v Irsku, 

všechny kromě jednoho regionu v Dánsku, 
Finsku,  Řecku,  Nizozemsku  a  Rumunsku, 
pro pět ze sedmi regionů v Portugalsku, šest 
z osmi regionů ve Švédsku a 15 z 21 regionů 
v Itálii.

● Ve 29 regionech v celé EU odpovědělo méně 
než  35 %  respondentů,  že  Zelená  dohoda 
pro Evropu účinně pomáhá řešit výzvy, jimž 
EU čelí. 

Přibližně  polovina  respondentů  v  celé  EU  se 
domnívá, že plán EU na podporu oživení, jehož 
cílem  je  reagovat  na  hospodářské  dopady 
koronavirové  pandemie  a  modernizovat 
hospodářství EU tím, že investuje více než 800 
miliard  EUR  do  hospodářství  EU  – 
tj. NextGenerationEU  –  účinně  pomáhá  řešit 
výzvy,  jimž  EU  čelí  (10 %  „velmi  efektivní“  a 
39 % „poměrně efektivní“ reakce). 

●  Ve  12 regionech v  celé  EU nejméně 65 % 
respondentů  odpovědělo,  že  nástroj 
NextGenerationEU  je  účinný.  To  platí 
například pro všechny regiony Irska.

●  V  přibližně  polovině  regionů  EU méně než 
polovina  respondentů  označila  nástroj 
NextGenerationEU za  efektivní;  ve  třech  z 
těchto  regionů  klesá  podíl  „efektivních“ 
odpovědí pod 35 %.

Respondenti v celé EU jsou rozděleni ve svých 
názorech  na  účinnost  REPowerEU  – 
tj. iniciativy  EU  zaměřené  na  urychlení 
přechodu na udržitelnou a levnější energii a na 
snížení závislosti na Rusku. Více než jeden z 
deseti  respondentů  (13 %)  odpovídá,  že 
program REPowerEU je „velmi účinný“,  pokud 
jde o pomoc při řešení problémů, jimž EU čelí, 
a  35 %  respondentů  uvádí,  že  tento  plán  je 
„poměrně  účinný“.  Přibližně  tolik  respondentů 
tvrdí,  že  REPowerEU  není  účinná  (15 % 
„neúčinných“  a  30 %  „nepříliš  efektivních“ 
odpovědí). 
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● V 88 ze 194 regionů EU se nejméně 50 % 
respondentů  domnívá,  že  iniciativa  EU 
REPowerEU je účinná. To platí například pro 
všechny  regiony  v  Dánsku,  Finsku,  Irsku, 
Litvě,  Nizozemsku,  Polsku,  Portugalsku, 
Rumunsku a Švédsku.

●  V  deseti  regionech  v  celé  EU  se  naopak 
méně  než  35 %  respondentů  domnívá,  že 
program  REPowerEU  účinně  pomáhá  řešit 
problémy,  jimž  EU  čelí.  Tyto  regiony  se 
nacházejí  v  Rakousku,  Bulharsku,  Česku  a 
Německu. 

Priority pro Evropu
V  celé  EU  největší  podíl  respondentů  uvádí 
hospodářství,  sociální spravedlnost a pracovní 
místa (vybrané 29 % respondentů) jako jednu z 
nejdůležitějších otázek pro budoucnost Evropy; 
následuje změna klimatu a životní  prostředí  a 
vzdělávání,  kultura,  mládež  a  sport  (obě jsou 
vybrány 24 % respondentů). 

Další  čtyři  rozměry  jsou  vybrány  přibližně 
jedním  z  pěti  respondentů:  demokracie, 
hodnoty  a  práva,  právní  stát  (21 %),  zdraví 
(21 %),  bezpečnost  a  obrana  EU  (20 %)  a 
migrace (19 %).

●  Mezi  regiony  EU  existují  značné  rozdíly  v 
tom, co je považováno za nejdůležitější téma 
pro  budoucnost  Evropy.  Na  jihu  Evropy 
vybírá největší  podíl  respondentů v  mnoha 
regionech  hospodářství,  sociální 
spravedlnost  a  pracovní  místa.  Na  druhé 
straně  v  mnoha  regionech  na  vnějších 
hranicích  EU  je  bezpečnost  a  obrana  EU 
nejvyšší otázkou.

Optimismus o budoucnosti
Na úrovni  EU 52 % respondentů  odpovědělo, 
že  obecně  se  věci  ve  svém  regionu  ubírají 
správným směrem, zatímco 36 % respondentů 
uvádí, že věci jdou špatným směrem. 

● Ve 110 ze 194 regionů EU alespoň polovina 
respondentů  odpověděla,  že  se  věci  ve 
svém regionu ubírají správným směrem. Ve 
34  z  těchto  regionů  sdílí  tento  názor 
nejméně  65 %  respondentů.  To  platí 
například  pro  regiony  Slovinska  a  Litvy, 
všechny  kromě  jednoho  v  Polsku,  šest  z 
osmi regionů v Česku a Lucembursko.

● Od roku 2021 se podíl respondentů, kteří jsou 
optimističtí  ohledně  budoucnosti  svého 
regionu, zvýšil ve 39 regionech v EU. Ve 108 
regionech  se  zároveň  snížil  podíl 
optimističtějších respondentů. 

Přibližně dvě třetiny respondentů (66 %) jsou v 
průměru  v  celé  EU  optimističtí  ohledně 
budoucnosti  svého  regionu,  přičemž  13 % 
uvedlo,  že  jsou  „velmi  optimističtí“  a  53 % 
„spíše optimističtí“. 

●  Ve  34  regionech  EU  je  nejméně  80 % 
respondentů  optimističtí  ohledně 
budoucnosti  svého  regionu.  To  platí 
například pro čtyři z pěti regionů v Dánsku, 
tři  z  pěti  regionů  ve  Finsku,  oba  regiony 
Litvy, 11 ze 17 regionů v Polsku, čtyři z osmi 
regionů  v  Česku,  čtyři  z  osmi  regionů  ve 
Švédsku a Lucembursko. 

● Od roku 2021 se podíl respondentů, kteří jsou 
optimističtí  ohledně  budoucnosti  svého 
regionu,  zvýšil  ve 30 regionech v celé EU, 
zatímco  v  81  regionech  se  podíl 
optimistických respondentů snížil. 

Více než  polovina respondentů  (55 %)  v  celé 
EU  je  optimistická  ohledně  budoucnosti  EU 
(9 % uvádí, že jsou „velmi optimistické“ a 45 % 
„spíše optimistické“). 

● Ve 76 ze 194 regionů EU je nejméně 65 % 
respondentů  optimističtí  ohledně 
budoucnosti  EU.  To  zahrnuje  všechny 
regiony v Chorvatsku, Dánsku a Litvě.

● V 63 ze 194 regionů EU je méně než polovina 
respondentů optimistou ohledně budoucnosti 
EU. To platí například pro všechny regiony v 
Rakousku a všechny kromě jednoho regionu 
ve Francii, Řecku a Maďarsku.
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1.  Hospodářská  situace: 
aktuální vs očekávání

1.1 Současná situace

Na úrovni EU se téměř dvě třetiny respondentů 
(65 %)  domnívají,  že  hospodářská  situace  v 
jejich regionu je dobrá, přičemž 10 % uvedlo, že 
je „velmi dobrá“ a 55 % „spíše dobrá“. Přibližně 
třetina  respondentů  uvádí,  že  ekonomická 
situace v jejich regionu je  špatná (7 % „velmi 
špatné“ a 25 % „spíše špatné“ odpovědi).

Ve srovnání s rokem 2021 (Flash Eurobarometr 
500)  se  podíl  respondentů,  kteří  tvrdí,  že 
ekonomická situace v jejich regionu je špatná, 
zvýšil o tři procentní body.

Mapa  Evropy  (na  další  straně)  ukazuje  pro 
každý  region  EU  celkový  podíl  respondentů, 
kteří  říkají,  že  hospodářská  situace  v  jejich 
regionu je „velmi“ nebo „spíše dobrá“. 

V  98  ze  194  regionů  EU  nejméně  65 % 
respondentů  odpovědělo,  že  hospodářská 
situace v jejich regionu je dobrá. Pouze ve dvou 
z  těchto  regionů  však  více  než  90 % 
respondentů  uvedlo  toto:  Åland  (96 %)  a 
Helsinky-Uusimaa  (92 %)  (dva  regiony  ve 
Finsku).

V  Bulharsku,  Řecku  a  Maďarsku  nejméně  v 
polovině  regionů  uvádí  méně  než  50 % 
respondentů,  že  hospodářská  situace  v  jejich 
regionu je dobrá (např. 27 % v Kentriki Ellada v 
Řecku,  32 %  v  Észak-Magyarország  v 
Maďarsku a 34 % v regionu Severozapaden v 
Bulharsku); tento výsledek je rovněž nižší než 
50 % v Lotyšsku a Estonsku (kde jsou výsledky 
poskytovány  pouze  na  úrovni  jednotlivých 
zemí).

Regionální  analýza  rovněž  odhaluje  velké 
rozdíly mezi regiony. V Alandách a Helsinkách-
Uusimaa  (uvedená  výše)  více  než  90 % 
respondentů uvádí, že situace v jejich regionu 
je  dobrá,  zatímco na Guadeloupe a Martiniku 
(dvě  francouzské  zámořské  departementy)  a 
Kentriki  Ellada  (v  Řecku)  to  samé  uvádí 
přibližně čtvrtina respondentů (24 % – 27 %). 

Existují  také  značné  rozdíly  mezi  regiony  v 
rámci  téhož  členského  státu.  Například  ve 
Španělsku více než osm z deseti respondentů v 
País  Vasco  (89 %)  a  Comunidad  Foral  de 
Navarra  (84 %)  odpovědělo,  že  hospodářská 
situace v jejich regionu je dobrá, zatímco tento 
názor sdílí tři z deseti respondentů nebo jen o 
něco  více  v  Extremadura  (30 %)  a  Canarias 
(32 %).

Mapa na stránce 11 zobrazuje pro každý region 
EU  změnu  procentních  bodů  v  podílu 
respondentů,  kteří  uvádějí,  že  hospodářská 
situace v jejich regionu je v období 2021–2024 
dobrá.  Regiony  zdůrazněné  tmavšími  odstíny 
zeleně  jsou  regiony,  v  nichž  se  zvýšil  podíl 
respondentů,  kteří  tvrdí,  že  hospodářská 
situace  v  jejich  regionu  je  dobrá.  Regiony,  v 
nichž  se  podíl  uvádějící,  že  hospodářská 
situace v jejich  regionu je  dobrá,  snížily,  jsou 
zvýrazněny v odstínech červené/fialové. Světlý 
odstín  modré  znamená,  že  nedošlo  k 
výraznému nárůstu, ani k poklesu podílu, který 
říká, že hospodářská situace v jejich regionu je 
ve srovnání s rokem 2021 dobrá. 
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10 % Velmi dobré 
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n=62 091)
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Q1.2 Jak byste posoudili současnou situaci v každé z následujících situací?

Stav hospodářství (naše REGION)

% odpověď celkem „dobrý“

ODPOVĚĎ CELKEM „DOBRÁ“

Maximální regiony EU: 96 %
Medián regionů EU: 65 %

Minimální regiony EU: 24 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 50 %

50 % až 64 %

64 % až 89 %

≥90 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)
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Q1.2 Jak byste posoudili současnou situaci v každé z následujících situací?

Situace v ekonomice (naše REGION)

Vývoj 2024–2021 (celkem „dobrý“, změna procentních bodů)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091 v roce 2024 a n=62 636 v roce 2021)

≤-15 pp

—14 p.b. až -10 p.b.

—9 p.b. až -5 p.b.

Beze změny (-4 p.b. na +4 p.b.)

+5 p.b. až +9 p.b.

≥+10 p.b.



Bleskový průzkum Eurobarometr 539 Veřejné mínění v regionech EU

V 73 regionech se podíl respondentů, kteří se 
domnívají,  že  hospodářská  situace  v  jejich 
regionu  je  dobrá,  ve  srovnání  s  rokem  2021 
snížil  o  pět  nebo  více  procentních  bodů.  Ve 
všech  regionech  Rakouska  je  tento  pokles 
vyšší  než  deset  procentních  bodů  (mezi  -12 
p.b. v Oberösterreichu a -21 p.b. ve Vídni). Ve 
většině regionů v Německu (13 z 16 regionů) a 
ve  Švédsku  (sedm  z  osmi  regionů)  lze 
pozorovat  velké  poklesy  o  deset  procentních 
bodů  nebo  více  v  poměru  uvádějícím,  že 
hospodářská situace v jejich regionu je dobrá. 
Celkový největší pokles podílu, který uvádí, že 
hospodářská situace v jejich regionu je dobrá, 
je zaznamenán v Estonsku (–36 p.b.). 

Ve 28 regionech se podíl respondentů, kteří se 
domnívají,  že  hospodářská  situace  v  jejich 
regionu  je  dobrá,  ve  srovnání  s  rokem  2021 
zvýšil  o  pět  nebo  více  procentních  bodů;  v 
devíti z těchto regionů se tento nárůst pohybuje 
mezi 10 a 15 procentními body. To platí pro čtyři 
regiony  ve  Španělsku,  dva  v  Polsku,  dva  v 
Rumunsku a jeden v Bulharsku.

1.2  Očekávání  na  příštích  12 
měsíců

V  průměru  se  v  celé  EU  17 %  respondentů 
domnívá,  že  hospodářská  situace  v  jejich 
regionu  se  v  příštích  12  měsících  zlepší, 
zatímco 32 % uvádí  opak – že se ekonomika 
zhorší.  Zbývající  respondenti  (48 %)  v  tomto 
ohledu nepředpokládají žádnou změnu.

Ve srovnání s rokem 2021 se podíl respondentů 
v průměru v celé EU, kteří se domnívají, že se 
hospodářská  situace  v  jejich  regionu  zhorší, 
vzrostl  (+7 p.b.),  zatímco podíl,  který očekává 
změnu pozitivního směru, se snížil (-5 p.b.). 

Pro tuto otázku jsou prezentovány dvě mapy. 
První  mapa  ukazuje  pro  každý  region  podíl 
respondentů, kteří říkají, že ekonomická situace 
v jejich regionu se zlepší, zatímco druhá mapa 
ukazuje podíl, který očekává zhoršení.

V 74 regionech celkem nejméně 20 % 

respondenti  se  domnívají,  že  ekonomická 
situace  v  jejich  regionu  se  v  příštích  12 
měsících zlepší. To platí například pro všechny 
regiony v Polsku (od 21 % v Podlaskie po 35 % 

v Zachodniopomorskie a 36 % ve Slaskie). Na 
Maltě  se  43 %  respondentů  domnívá,  že 
hospodářská  situace  v  jejich  regionu  se  v 
příštích 12 měsících zlepší. 

Celkem  ve  46  regionech  v  celé  EU nejméně 
35 %  respondentů  uvedlo,  že  hospodářská 
situace v jejich regionu se zhorší – tyto regiony 
se  nacházejí  především  v  Řecku  (všechny 
regiony),  Německu  (14  z  16  regionů),  Francii 
(12  z  18  regionů),  Španělsku  (sedm  z  19 
regionů) a Belgii (dva ze tří regionů). Ve dvou 
regionech  Německa  nejméně  polovina 
respondentů  očekává,  že  se  hospodářství  ve 
svém regionu zhorší (50 % v Sachsenu a 53 % 
v Severním Porýní-Vestfálsku); podobné údaje 
lze  pozorovat  i  u  Kentriki  Ellada  (54 %)  a 
Estonska (51 %). 
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O 17 % lepší 

48 % Stejné 

32 % horší 

4 % 
DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q2.2 Podle vašeho názoru, ve srovnání s 
dnešním dnem bude příštích dvanáct měsíců 
lepší, horší nebo stejné, pokud jde o...? (% 
EU-27)

Stav hospodářství (naše REGION)
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Stav hospodářství (naše REGION)

% odpověď „lepší“

ODPOVĚĎ „LEPŠÍ“

Maximální regiony EU: 43 %
Medián regionů EU: 18 %

Minimální regiony EU: 5 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

5 %

6 % až 19 %

20 % až 34 %

≥35 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Q2.2 Podle vašeho názoru, ve srovnání s dnešním dnem bude příštích dvanáct měsíců lepší, 
horší nebo stejné, pokud jde o...?
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Stav hospodářství (naše REGION)

% odpověď „Nejhorší“

ODPOVĚĎ „HORŠÍ“

Maximální regiony EU: 54 %
Medián regionů EU: 28 %

Minimální regiony EU: 14 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % až 34 %

35 % až 49 %

≥50 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Q2.2 Podle vašeho názoru, ve srovnání s dnešním dnem bude příštích dvanáct měsíců lepší, 
horší nebo stejné, pokud jde o...?
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2.  Kvalita  života:  aktuální  vs 
očekávání

2.1 Současná situace

Na  úrovni  EU  se  více  než  osm  z  deseti 
respondentů (82 %) domnívá, že kvalita života 
v jejich regionu je dobrá, přičemž 20 % uvedlo, 
že je „velmi dobrá“ a 62 % „spíše dobrá“, což je 
ve srovnání s rokem 2021 stabilní.  Méně než 
jeden  ze  šesti  respondentů  uvádí,  že  kvalita 
života v jejich regionu je špatná (4 % „velmi“ a 
13 % „spíše špatné“ odpovědi).

V  58  ze  194  regionů  EU  nejméně  90 % 
respondentů odpovídá, že kvalita života v jejich 
regionu  je  „velmi  dobrá“  nebo  „spíše  dobrá“. 
Mapa na  další  straně  ukazuje,  že  se to  týká 
všech regionů Rakouska (mezi 92 % a 98 %) a 
Finska (mezi 96 % a 100 %). V Lucembursku, 
kde  jsou  výsledky  prezentovány  pouze  na 
úrovni jednotlivých zemí, sdílí tento názor 95 % 
respondentů.  Podíl  označující  kvalitu  života  v 
jejich  regionu  za  dobrou  je  rovněž  vyšší  než 
90 % v sedmi z osmi regionů ve Švédsku (od 
90 % ve Stockholmu po 97 % v Övre Norrland) 
a v 11 z 12 regionů v Nizozemsku (z 90 % v 
Limburgu na 97 % v Utrechtu).

Regionální analýza opět ukazuje velké rozdíly 
mezi  regiony  v  EU,  přičemž  podíl  uvádí,  že 
kvalita života v jejich regionu je dobrá, od nízké 
21 % na Mayotte (ve Francii) po vysokou 100 % 
na Alandách (ve Finsku).

Kromě Mayotte ve Francii  existuje pět dalších 
regionů,  kde  méně než  polovina  respondentů 
odpovídá,  že kvalita  života v  jejich  regionu je 
dobrá:  43 %  v  Észak-Magyarország,  48 %  v 
Észak-Alföld a 49 % v Dél-Dunántúl (všechny v 
Maďarsku),  49 %  v  Kentriki  Ellada  a  47 %  v 
Attiki (obě v Řecku). 

Ve  Francii,  nejen  na  Mayotte,  ale  také  ve 
většině  ostatních  zámořských  departementů, 
jsou  respondenti  méně  pravděpodobné  než 
jejich  protějšky  ve francouzských pevninských 
regionech,  aby odpověděli,  že kvalita  života v 
jejich regionu je dobrá. 

Například 52 % respondentů na Guadeloupe to 
říká, ve srovnání s 93 % respondentů v Pays-
de-la-Loire a 94 % v Bretagne. 

Bulharsko  a  Rumunsko  mají  tři  regiony,  kde 
50 %  až  64 %  respondentů  uvádí,  že  kvalita 
života v jejich regionu je dobrá – jinými slovy, 
respondenti v těchto zemích se připojí k těm v 
Řecku  a  Maďarsku  a  zdá  se,  že  je  méně 
pravděpodobné,  že  než  Evropané  v  jiných 
zemích  budou  spokojeni  s  kvalitou  života  ve 
svých regionech.

Mapa na stránce 18 zobrazuje pro každý region 
EU  změnu  od  roku  2021  do  roku  2024  v 
poměru  respondentů,  kteří  tvrdí,  že  kvalita 
života v jejich regionu je dobrá. 

V  celé  EU  se  ve  37  regionech  podíl 
respondentů, kteří si myslí, že kvalita života v 
jejich  regionu  je  dobrá,  snížil  ve  srovnání  s 
rokem 2021 o pět nebo více procentních bodů. 
V šesti  z  těchto  regionů (a  v  jedné  zemi)  se 
tento  pokles  pohybuje  mezi  deseti  a  23 
procentními body: Mayotte ve Francii (–23 p.b.), 
Estonsko (-19 p.b.), Kentriki Ellada (-19 p.b.) a 
Nisia Aigaiou, Kriti (-10 p.b.) v Řecku, Dél-Alföld 
(-15 p.b.) a Pest (-12 p.b.) v Maďarsku. 
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20 % Velmi dobré 
62 % Spíše dobrý 

13 % spíše 
špatné 
4 % velmi 
špatné 1 % DK/NA 

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q1.2 Jak byste posoudili současnou situaci 
v každé z následujících situací? (% EU-27) 

Kvalita života (naše REGION)
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Q1.2 Jak byste posoudili současnou situaci v každé z následujících situací?

Kvalita života v (naŠE REGION)

% odpověď celkem „dobrý“

ODPOVĚĎ CELKEM „DOBRÁ“

Maximální regiony EU: 95 %
Medián regionů EU: 69 %

Minimální regiony EU: 28 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 50 %

50 % až 64 %

65 % až 89 %

≥90 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)
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Q1.1 Jak byste posoudili současnou situaci v každé z následujících situací?

Kvalita života v (naŠE REGION)

Vývoj 2024–2021 (celkem „dobrý“, změna procentních bodů)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

≤-15 pp

—14 p.b. až -10 p.b.

—9 p.b. až -5 p.b.

Beze změny (-4 p.b. na +4 p.b.)

+5 p.b. až +9 p.b.

≥+10 p.b.

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091 v roce 2024 a n=62 636 v roce 2021)
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Ve  25  regionech  v  celé  EU  se  podíl 
respondentů,  kteří  se  domnívají,  že  kvalita 
života v jejich regionu je dobrá, ve srovnání s 
rokem 2021 zvýšil o pět nebo více procentních 
bodů. Je tomu tak například ve čtyřech ze šesti 
regionů  v  Bulharsku  (s  celkově  největším 
nárůstem  o  +15  procentních  bodů  v  regionu 
Severozapaden),  ve  čtyřech  regionech  v 
Rumunsku  (s  +13  procentních  bodů  v  Sud- 
Muntenia +17 procentních bodů v Sud-Vestu) a 
v  šesti  regionech  v  Polsku  (s  +14  p.b.  v 
Lubelskie a Warminsko-Mazurskie).

2.2  Očekávání  na  příštích  12 
měsíců

V celé EU se 23 % respondentů domnívá, že 
jejich  život  se v  příštích 12 měsících  celkově 
zlepší, ve srovnání s 22 % respondentů, kteří si 
myslí,  že  se  zhorší  (+3  procentní  body  ve 
srovnání  s  rokem  2021).  Více  než  polovina 
respondentů (52 %) v tomto ohledu neočekává 
žádnou změnu.

Pro  tuto  otázku  jsou  opět  prezentovány  dvě 
mapy.  První  ukazuje,  pro  každý  region,  podíl 
respondentů, kteří říkají, že jejich život obecně 
se zlepší v příštích 12 měsících, zatímco druhá 
mapa ukazuje podíl, který říká opak.

V deseti regionech v Polsku se alespoň 35 % 
respondentů  domnívá,  že  jejich  život  se  v 
příštích 12 měsících celkově zlepší (z 35 % v 
Podlaskie na 42 % v Dolnoslaskie); to platí také 
pro pět regionů ve Švédsku (od 35 % v Norra 
Mellansverige  po  39 %  ve  Stockholmu),  dva 
regiony v Nizozemsku (35 % v Noord-Holland a 
42 % v Zuid- Holland) a jeden v Dánsku (37 % 
v  Hovedstadenu).  Podobný  výsledek  lze 
pozorovat i na Maltě, v Sud-Est (Rumunsko) a 
Valle  d’Aosta  (Itálie)  (všech  36 %  „lepších“ 
odpovědí).

Ve  dvou  regionech  Řecka  nejméně  35 % 
respondentů uvedlo, že jejich život se v příštích 
12  měsících  celkově  zhorší:  Kentriki  Ellada 
(41 %) a Voreia Ellada (36 %). V dalších dvou 
regionech  Řecka  je  nejméně  jeden  z  pěti 
respondentů pesimistický ohledně svého života 
v  příštích  12  měsících:  Nisia  Aigaiou,  Kriti 
(34 %) a Atiki (26 %). 

Ve  113  ze  194  regionů  v  EU nejméně  20 % 
respondentů uvedlo, že jejich život se v příštích 

12 měsících celkově zhorší.  To platí  například 
pro všechny regiony v Německu kromě jednoho 
(od 20 % v Brémách po 32 % v Thüringenu – v 
Berlíně,  17 %  respondentů  zvolilo  odpověď 
„horší“)  a  všechny  regiony  kromě jednoho  ve 
Francii (od 21 % na Mayotte po 34 % v Centre-
Val  de  Loire  –  v  Guyane,  14 % respondentů 
vybralo odpověď „horší“).

Jak  je  uvedeno  výše,  v  celé  EU  si  52 % 
respondentů  myslí,  že  jejich  život  obecně 
zůstane v nadcházejících měsících stejný. V 11 
regionech je tento podíl vyšší než 65 %. To platí 
pro  všechny  regiony  ve  Finsku  (od  65 %  v 
Alandách po 76 % v Länsi- Suomi). V Dánsku 
jsou také dva regiony a pokaždé jeden region v 
Česku, Německu, Španělsku a Rakousku, kde 
nejméně  65 %  respondentů  v  tomto  ohledu 
neočekává žádnou změnu.
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O 23 % 
lepší 
52 % Stejné

22 % horší

3 % 
DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Kvalita života v (naŠE REGION)

Q2.1 Podle vašeho názoru, ve srovnání s 
dnešním dnem bude příštích dvanáct měsíců 
lepší, horší nebo stejné, pokud jde o...? (% 
EU-27)
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Kvalita života v (naŠE REGION)

% odpověď „lepší“

ODPOVĚĎ „LEPŠÍ“

Maximální regiony EU: 8 %
Medián regionů EU: 26 %

Minimální regiony EU: 42 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % až 34 %

≥35 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Q2.1 Podle vašeho názoru, ve srovnání s dnešním dnem bude příštích dvanáct měsíců lepší, 
horší nebo stejné, pokud jde o...?
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Kvalita života v (naŠE REGION)

% odpověď „Nejhorší“

ODPOVĚĎ „HORŠÍ“

Maximální regiony EU: 2 %
Medián regionů EU: 21 %

Minimální regiony EU: 41 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 20 %

20 % až 34 %

≥35 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Q2.1 Podle vašeho názoru, ve srovnání s dnešním dnem bude příštích dvanáct měsíců lepší, 
horší nebo stejné, pokud jde o...?
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3. Hlavní problémy, kterým čelí 
regiony EU

Ze  seznamu  deseti  otázek  byli  respondenti 
požádáni,  aby  identifikovali  dva  nejdůležitější 
problémy,  kterým  jejich  region  čelil  v  době 
průzkumu. 

V  celé  EU  jsou  v  průměru  nejvybranější 
otázkou životní  náklady (vybrané o 31 % jako 
jeden  ze  dvou  nejdůležitějších  problémů, 
kterým  v  regionu  čelí),  následované 
hospodářskou  situací  a  nezaměstnaností  a 
zdravím (obě byly vybrány o 26 %). Ve srovnání 
s rokem 2021 je největší změna zaznamenána 
v  podílu  respondentů,  kteří  jako  jeden  z 
nejdůležitějších problémů v jejich regionu zvolili 
životní náklady (+8 p.b., z 23 % na 31 %). 

Dva z deseti  respondentů  (20 %) volí  bydlení 
jako jednu ze dvou nejdůležitějších otázek ve 
svém  regionu  a  podobné  podíly  hovoří  o 
životním  prostředí  a  změně  klimatu  (19 %)  a 
vzdělávacím  systému  (18 %).  Přistěhovalectví 
vybírá 13 % respondentů; kriminalitu a dopravu 
vybírá 12 % respondentů. V neposlední řadě si 
8 % respondentů vybírá osoby a/nebo podniky, 
které odcházejí ze svého regionu, jako jeden ze 
dvou nejdůležitějších problémů, kterým v jejich 
regionu čelí.

Mapa  na  další  straně  zobrazuje  pro  každý 
region  problém,  který  je  největším  podílem 
respondentů  identifikován  jako  jeden  ze  dvou 
nejdůležitějších problémů, kterým jejich region 
čelí. 

Převážná  většina  regionů  na  jihu  Evropy  má 
světlejší odstín zeleně, což je barva používaná 
při  výběru  ekonomické  situace  a 
nezaměstnanosti  největším  podílem 
respondentů.  Například  v  Itálii  je  to  nejvyšší 
problém  ve  všech  regionech  kromě  jednoho, 
který vybralo asi 50 % respondentů v Abruzzo, 
Basilicata,  Sicilia  a  Sardegna.  Ve  Španělsku 
existují dva regiony, kde si tento problém vybírá 
více  než  50 %  respondentů:  Extremadura  a 
Principado de Asturias (oba 58 %). V ostatních 
španělských  regionech  se  podíl  respondentů, 
kteří tuto otázku vybrali, pohybuje mezi 10 % v 
Illes Balears a 46 % v Andalusie. V Bulharsku si 
31 % respondentů v  Yugozapadenu a 53 % v 
regionu Severozapaden vybralo hospodářskou 
situaci  a  nezaměstnanost  jako jeden ze dvou 
nejdůležitějších problémů, kterým jejich region 
čelí,  což  z  něj  činí  i  v  této  zemi  nejvyšší 
postavení. 
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Životní náklady

Hospodářská situace a nezaměstnanost
Zdraví

Bydlení

Životní prostředí a změna klimatu

Vzdělávací systém

Imigrace

Kriminalita

Doprava

Lidé a/nebo podniky odcházející z regionu

Ostatní (spontánní)

DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q3. Jaké jsou podle vás dvě nejdůležitější otázky (naše REGION) v současné době? (Max. dvě 
odpovědi) (% EU-27) 
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V  deseti  regionech  Francie  jsou 
nejzařazenějším  problémem  životní  náklady 
(vybrané 32 % respondentů v Occitánii a 59 % 
v Corse). Životní náklady rovněž vybírá největší 
podíl  respondentů  ve  všech  regionech 
Rakouska (od 36 % ve Steiermarku po 41 % v 
Burgenlandu, Oberösterreichu a Salcburku), ve 
všech  regionech  Belgie  (36 %  ve  Vlaams 
Gewest  a  39 % v  obou regionech  Région de 
Bruxelles  Capitale/Brusel  Hoofdstedelijk 
Gewest a Région Wallonne) a ve čtyřech z osmi 
regionů  v  Rumunsku  (od  41 %  v  Sud-Vest 
Oltenia a Centro po 46 % v Nord-Vest).

Ve  42  regionech  v  celé  EU je  otázka  zdraví 
vybírána  největším  podílem  respondentů. 
Přibližně polovina těchto regionů se nachází v 
severní  a střední  Evropě;  zdraví  je  nejvyšším 
tématem, například ve všech regionech Dánska 
(vybraných 46 % a 57 % respondentů), ve třech 
z pěti regionů ve Finsku (mezi 46 % a 51 %), 
šesti z osmi regionů ve Švédsku (mezi 33 % a 
47 %),  pěti  z  osmi regionů v Maďarsku (mezi 
38 % a  49 %)  a  ve  třech  ze  čtyř  regionů  na 
Slovensku  (mezi  46 %  a  51 %).  V  Lotyšsku 
(kde  jsou  výsledky  poskytovány  pouze  na 
úrovni  jednotlivých  zemí)  považuje  37 % 
respondentů  zdraví  za  jeden  ze  dvou 
nejdůležitějších  problémů,  kterým  jejich  země 
čelí. 

Portugalsko a části Česka a Nizozemska jsou 
zastíněny  červeně  –  barva  používaná  při 
výběru bydlení největším podílem respondentů. 
Například  v  Nizozemsku  se  jedná  o  nejvyšší 
problém  v  devíti  z  12  regionů  (mezi  37 %  v 
Zeelandu  a  60 %  v  oblasti  Noord-Holland). 
Podobně  v  Portugalsku  se  jedná  o 
nejzařazenější  problém  v  šesti  ze  sedmi 
regionů  (mezi  42 %  v  Alenteju  a  48 %  v 
Algarve). Bydlení je také nejvyšším problémem 
ve třech regionech Španělska (vybraných 66 % 
v Illes Balears, 45 % v Comunidad de Madrid a 
39 % v Katalánsku) a v jednom ze dvou regionů 
ve Slovinsku (31 % v Zahodna Slovenija).

Německo  je  jedinou  zemí,  kde  je  vzdělávací 
systém  nejvyšším  tématem.  Ve  všech 
regionech s výjimkou tří zemí si největší podíl 
respondentů  vybírá  vzdělávací  systém  jako 
jeden  ze  dvou  nejdůležitějších  problémů, 
kterým jejich region čelí (od 30 % v Bádensku-
Württembersku po 50 % v Brémách). 

A konečně v regionu Åland (45 %) ve Finsku, 
Bayern (33 %) v Německu a na Maltě (34 %), 
životní  prostředí  a  změna  klimatu  jsou 
nejvyšším tématem.
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Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Zobrazená nejvybranější odpověď

Životní náklady

Hospodářská situace a nezaměstnanost

Zdraví

Bydlení

Životní prostředí a změna 
klimatu

Vzdělávací systém

Imigrace

Kriminalita

Doprava

Lidé a/nebo podniky odcházející z regionu

Q3. Jaké jsou podle vás dvě nejdůležitější otázky (naše REGION) v současné době? 
(Maximálně dvě odpovědi)
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Q3. Jaké jsou podle vás dvě nejdůležitější otázky (naše REGION) v současné době? 
(Maximálně dvě odpovědi)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Hospodářská situace a nezaměstnanost

(% zmíněno)

& 15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

REAKCE „HOSPODÁŘSKÁ SITUACE A 
NEZAMĚSTNANOST

Maximální regiony EU: 6 %
Medián regionů EU: 25 %

Minimální regiony EU: 58 %
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Q3. Jaké jsou podle vás dvě nejdůležitější otázky (naše REGION) v současné době? 
(Maximálně dvě odpovědi)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Zdraví

(% zmíněno)

& 15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

REAKCE „ZDRAVÍ“

Maximální regiony EU: 7 %
Medián regionů EU: 26 %

Minimální regiony EU: 57 %
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Q3. Jaké jsou podle vás dvě nejdůležitější otázky (naše REGION) v současné době? 
(Maximálně dvě odpovědi)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Životní náklady

(% zmíněno)

& 15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODPOVĚĎ „NÁKLADY NA ŽIVOT“

Maximální regiony EU: 7 %
Medián regionů EU: 31 %

Minimální regiony EU: 59 %
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4.  Vnímání  EU  a  důvěra  ve 
vládu/orgány

4.1  Zástupci  mají  nejlepší 
předpoklady k tomu, aby vysvětlili, 
jak EU ovlivňuje každodenní život

Na  otázku,  kdo  by  nejlépe  vysvětlil,  jak 
evropské  politiky  ovlivňují  jejich  každodenní 
život,  největší  podíl  respondentů  v  celé  EU 
uvádí, že by to byli jejich regionální nebo místní 
političtí představitelé (24 %). Přibližně jeden ze 
šesti  respondentů  (18 %)  odpovídá,  že  jejich 
národní  političtí  představitelé  by  měli  nejlepší 
pozici,  a  stejný  podíl  (18 %)  se  vztahuje  na 
poslance  Evropského  parlamentu.  O  něco 
menší  podíl  15 %  odpověděl,  že  Evropská 
komise by měla  nejlepší  předpoklady k tomu, 
aby se této role ujala. Přibližně jeden ze sedmi 
respondentů (14 %) spontánně uvádí, že žádný 
ze zástupců uvedených v průzkumu by  nebyl 
schopen vysvětlit, jak evropské politiky ovlivňují 
jejich každodenní život.

Ve  127  ze  194  regionů  EU  největší  podíl 
respondentů  odpovídá,  že  jejich  regionální  a 
místní  političtí  představitelé  (červená)  nebo 
jejich národní  političtí  představitelé (růžoví) by 
měli nejlepší předpoklady k tomu, aby vysvětlili, 
jak evropské politiky ovlivňují jejich každodenní 
život.  Například  ve  všech  regionech  Francie, 
kromě  jednoho,  největší  podíl  respondentů 

uvádí,  že jejich regionální nebo místní političtí 

představitelé by byli nejlepší, kdyby se této role 
ujali  (z  27 % v Provence-Alpes-Côte  d’Azur  a 
Guadeloupe  na  42 %  v  Martiniku).  V  jiných 
zemích, jako je Maďarsko, Nizozemsko, Finsko 
a  Švédsko,  mají  respondenti  tendenci 
upřednostňovat národní politické zástupce. 

V  56  regionech  EU  se  největší  podíl 
respondentů  domnívá,  že  zástupci  na  úrovni 
EU – jejich poslanci  EP (tmavě zelená)  nebo 
evropští  komisaři  (světle  zelená)  –  by  měli 
nejlepší předpoklady k tomu, aby vysvětlili, jak 
evropské  politiky  ovlivňují  jejich  každodenní 
život. Například ve všech regionech Dánska se 
největší  podíl  respondentů  domnívá,  že  jejich 
poslanci  EP  by  měli  nejlepší  předpoklady  k 
tomu,  aby  se  této  role  ujali  (od  32 %  v 
Nordjyllandu  po  36 %  v  Syddanmarku). 
Poslanci  Evropského  parlamentu  se  také 
umístili  na  nejvyšším  místě  ve  14  ze  17 
polských regionů.

V sedmi regionech v Itálii, ve třech regionech v 
Bulharsku  a  v  jednom  v  Portugalsku  největší 
podíl respondentů uvádí, že žádný ze zástupců 
uvedených  v  průzkumu  by  nebyl  schopen 
vysvětlit,  jak  evropské  politiky  ovlivňují  jejich 
každodenní  život  (např. 28 %  respondentů  z 
italské Basilicaty sdílí tento názor). 
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18 % Vaši poslanci

15 % členů Evropské komise 
18 % Vaši političtí představitelé (NATIONALITY) 

24 % Vaši regionální nebo místní političtí představitelé 
14 % Žádný z nich (spontánní) 

1 % Vše dohromady (spontánní) 
10 % DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Q5. Z následujících politických představitelů, kteří mají nejlepší 
předpoklady k tomu, aby vám vysvětlili, jak evropské politiky ovlivňují váš 
každodenní život? (% EU-27) 
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Q5. Z následujících politických představitelů, kteří mají nejlepší předpoklady k tomu, aby 
vám vysvětlili, jak evropské politiky ovlivňují váš každodenní život? 

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Zobrazená nejvybranější odpověď

Vaši poslanci EP

Členové Evropské komise

Vaši političtí představitelé (NATIONALITY)

Vaši regionální nebo místní političtí představitelé

Žádný z nich (spontánní)
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4.2 Důvěra v EU

Na úrovni EU 58 % respondentů odpovídá, že 
mají tendenci EU důvěřovat. Průměrná úroveň 
důvěry  v  EU  se  ve  srovnání  s  rokem  2021 
snížila o tři procentní body.

Mapa  Evropy  (na  další  straně)  ukazuje  pro 
každý region podíl respondentů, kteří tvrdí, že 
mají tendenci EU důvěřovat.

V  57  ze  194  regionů  nejméně  65 % 
respondentů  odpovídá,  že  mají  tendenci 
důvěřovat  EU. To platí  pro všechny regiony v 
Dánsku,  Finsku,  Litvě a Portugalsku,  ale také 
pro Estonsko, Lotyšsko, Lucembursko a Maltu 
(kde  jsou  výsledky  prezentovány  pouze  na 
úrovni jednotlivých zemí). Dalšími zeměmi, kde 
ve většině regionů nejméně 65 % respondentů 
odpovídá,  že  mají  tendenci  důvěřovat  EU,  je 
Německo (devět regionů s mírou důvěry v EU 
se  pohybuje  mezi  66 %  a  78 %),  Polsko  (11 
regionů s mírou důvěry mezi 67 % a 75 %) a 
Švédsko (šest regionů, kde se důvěra pohybuje 
mezi  66 %  a  86 %).  Celkově  nejvyšší  míra 
důvěry v EU je pozorována v těchto regionech: 
85 %  v  Hovedstadenu  (Dánsko)  a  86 %  v 
Helsinkách-Uusimaa a Åland (Finsko).

V  Bulharsku  na  druhé  straně  v  pěti  ze  šesti 
regionů  odpovědělo  méně  než  50 % 
respondentů,  že  mají  tendenci  důvěřovat  EU 
(od 36 % v Yugoiztochenu po 45 % v Yuzhen 
tsentralen).  Podobně  v  Česku  a  Francii  ve 
většině  regionů  odpovídá  méně  než  polovina 
respondentů, že mají tendenci důvěřovat EU (s 
celkově nejnižší mírou důvěry měřenou v Corse 
– 26 %). Míra důvěry v EU je rovněž nižší než 
50 % v deseti z 21 regionů v Itálii (např. 39 % v 
Sardegna ad 40 % v Abruzzo) a ve dvou ze čtyř 
regionů v Řecku (45 % v Kentriki Ellada a 49 % 
ve Voreia Ellada).

Mapa Evropy na stránce  32 podává přehled o 
trendu  v  míře  důvěry  v  EU  v  období  2021–
2024.  Existuje  95  regionů,  kde  se  podíl 
respondentů, kteří mají tendenci důvěřovat EU, 
ve srovnání s rokem 2021 snížil o pět nebo více 
procentních  bodů,  zatímco pouze 22 regionů, 
kde se míra  důvěry v  EU zvýšila  o pět  nebo 
více procentních bodů.

Celkem  39  regionů  je  zvýrazněno  tmavě 
červenou barvou, což znamená, že míra důvěry 
v  EU  klesla  o  deset  nebo  více  procentních 
bodů. To platí například pro všechny tři regiony 
Irska,  oba  regiony  ve  Slovinsku,  čtyři  z  pěti 
regionů v Rakousku, pět regionů v Nizozemsku, 
sedm  regionů  ve  Francii  a  čtyři  regiony  v 
Polsku. Celkový největší pokles důvěry v EU je 
zaznamenán  v  Podkarpackie  v  Polsku  (-18 
p.b.).

Ve  dvou  finských  regionech  (Etelä-Suomi  a 
Pohjois-  ja  Itä-Suomi)  se  míra  důvěry  v  EU 
zvýšila o deset nebo více procentních bodů. V 
Lotyšsku je rovněž zaznamenán nárůst důvěry 
v EU o 10 procentních bodů.
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58 % Důvěřovat 

38 % Tend to 
nedůvěřovat 

4 % DK/NA 

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q4.1 Můžete mi prosím říct, zda 
máte tendenci věřit nebo 
nedůvěřovat EU? (% EU-27) 



Bleskový průzkum Eurobarometr 539 Veřejné mínění v regionech EU

31

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

% odpověď „Tend to Trust“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximální regiony EU: 86 %
Medián regionů EU: 56 %

Minimální regiony EU: 26 %

ODPOVĚĎ „TEND TO TRUST“

Q4.1 Můžete mi prosím říct, zda máte tendenci věřit nebo nedůvěřovat EU? 
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Q4.1 Můžete mi prosím říct, zda máte tendenci věřit nebo nedůvěřovat EU? 

Vývoj 2024–2021 („Tend to trust“, změna procentních bodů)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091 v roce 2024 a n=62 636 v roce 2021)

≤-15 pp

—14 p.b. až -10 p.b.

—9 p.b. až -5 p.b.

Beze změny (-4 p.b. na +4 p.b.)

+5 p.b. až +9 p.b.

≥+10 p.b.
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4.3 Důvěra v národní vládu

Na úrovni EU 41 % respondentů odpovídá, že 
mají tendenci důvěřovat své národní vládě (o tři 
procentní body se oproti roku 2021 snižuje).

Mapa  na  další  straně  zobrazuje  pro  každý 
region  podíl  respondentů,  kteří  odpovídají,  že 
důvěřují své národní vládě. V EU je pouze osm 
regionů, kde nejméně 65 % respondentů tvrdí, 
že důvěřují své národní vládě. Celkově nejvyšší 
míra důvěry v  národní  vládu je  zaznamenána 
ve Finsku (od 65 % v Länsi-Suomi až 85 % v 
Ålandech)  a  v  Lucembursku  (77 %).  Existují 
také dva regiony v Dánsku, kde alespoň 65 % 
respondentů  věří  své  národní  vládě: 
Hovedstaden (71 %) a Syddanmark (67 %).

V ostrém kontrastu existuje 55 regionů v celé 
EU,  kde  méně  než  35 %  respondentů 
odpovídá,  že  mají  tendenci  důvěřovat  své 
národní vládě. Tak tomu je ve všech regionech 
čtyř  zemí  střední  a  východní  Evropy  – 
Bulharska, Rumunska, Slovinska a Slovenska. 
Celkově nejnižší úroveň důvěry v národní vládu 
se navíc měří  v Rumunsku:  17 % v Centru a 
18 % v Bucuresti – Ilfov. Nízká míra důvěry v 
národní vládu je rovněž zaznamenána ve třech 
ze čtyř regionů v Chorvatsku, 12 z 18 regionů 
ve Francii, devět z 19 regionů ve Španělsku a 
na Kypru.

Mapa Evropy na stránce  35 poskytuje přehled 
trendu  v  období  2021–2024,  pokud  jde  o 
úroveň důvěry v  vlády  členských států v  celé 
EU. 

Existuje 47 regionů EU, kde podíl respondentů, 
kteří  mají  tendenci  důvěřovat  své  národní 
vládě,  se  ve  srovnání  s  rokem 2021  snížil  o 
deset nebo více procentních bodů. Pokles této 
velikosti  lze  pozorovat  například  ve  12  z  16 
regionů  Německa,  v  deseti  z  18  regionů  ve 
Francii, v šesti ze sedmi regionů v Portugalsku, 
v  pěti  z  devíti  regionů v Rakousku,  ve všech 
třech regionech Irska a v Estonsku.

Ve 28 regionech v celé EU se míra důvěry v 
národní vládu ve srovnání s rokem 2021 zvýšila 
o  deset  nebo  více  procentních  bodů.  Tak  je 
tomu  například  ve  čtyřech  z  osmi  regionů 
Česka a v Lotyšsku. Největší pozitivní změny v 
důvěře v národní vládu jsou však zaznamenány 
v  Polsku  (od  +18  procentních  bodů  ve 

Swietokrzyskie  po  +42  procentních  bodů  v 
Pomorském);  Podkarpackie  je  jediným 
regionem v Polsku, kde je nárůst důvěry menší 
(+7 p.b.). 
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41 % Důvěřovat 

55 % nedůvěřovat 

4 % DK/NA 

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q4.2 Můžete mi prosím říct, zda máte 
tendenci věřit nebo nedůvěřovat vládě 
národnosti? (% EU-27) 
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Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

% odpověď „Tend to Trust“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximální regiony EU: 85 %
Medián regionů EU: 40 %

Minimální regiony EU: 17 %

ODPOVĚĎ „TEND TO TRUST“

Q4.2 Můžete mi prosím říct, zda máte tendenci věřit nebo nedůvěřovat vládě 
[NATIONALITY]? 
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Q4.2 Můžete mi prosím říct, zda máte tendenci věřit nebo nedůvěřovat 
vládě [NATIONALITY]? 

Vývoj 2024–2021 („Tend to trust“, změna procentních bodů)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091 v 
roce 2024 a n=62 636 v roce 2021)

≤-15 pp

—14 p.b. až -10 p.b.

—9 p.b. až -5 p.b.

Beze změny (-4 p.b. na +4 p.b.)

+5 p.b. až +9 p.b.

+10 p.b. až +14 p.b.

≥+15 p.b.
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4.4  Důvěra  v  regionální  nebo 
místní orgány

Na úrovni EU 58 % respondentů odpovídá, že 
mají  tendenci  důvěřovat  regionálním  nebo 
místním  orgánům,  ve  srovnání  s  38 % 
respondentů, kteří jim obvykle nevěří. 

Mapa  Evropy  (na  další  straně)  ukazuje  pro 
každý region podíl respondentů, kteří tvrdí, že 
mají  tendenci  důvěřovat  regionálním  nebo 
místním orgánům.

V  54  ze  194  regionů  nejméně  65 % 
respondentů  odpovídá,  že  mají  tendenci 
důvěřovat regionálním nebo místním orgánům. 
To platí pro všechny regiony v Dánsku (od 68 % 
v  Sjællandu  po  82 %  v  Hovedstadenu),  ve 
Finsku  (od  76 %  v  Ålandu  po  91 %  v 
Helsinkách-Uusimaa) a ve Švédsku (od 65 % v 
Mellersta Norrland po 73 % v Övre Norrland). 
Dalšími  zeměmi  s  vysokou  mírou  důvěry  v 
regionální nebo místní orgány, a to ve většině 
regionů,  jsou  Česko  (všechny  kromě jednoho 
regionu, od 69 % ve Strední Moravě po 79 % v 
Jihozápadu) a Německo (devět ze 14 regionů, 
od  65 % v  Hesensku  po  83 %  ve  Šlesvicko-
Holštýnsku).

V  Itálii  na  druhé  straně  ve  všech  regionech 
odpovědělo  méně  než  50 %  respondentů,  že 
mají  tendenci  důvěřovat  regionálním  nebo 
místním orgánům (od 36 % v Marche, Umbria a 
Sardegna po 48 % ve Friuli-Venezia Giulia); to 
platí  i  pro  Chorvatsko  (od  31 % v  Jadranska 
Hrvatska  po  43 %  v  Sjeverna  Hrvatska)  a 
Řecko  (od  38 %  v  Attiki  po  49 %  v  Nisia 
Aigaiou, Kriti). V Bulharsku zůstává míra důvěry 
v místní a regionální orgány nižší než 50 % v 
pěti  ze šesti  regionů a v Rumunsku v šesti  z 
osmi regionů.

Polsko  se  vyznačuje  velkými  rozdíly  v  míře 
důvěry  v  regionální  nebo  místní  orgány. 
Například  v  Opolském  vojvodství  70 % 
respondentů uvádí, že mají tendenci důvěřovat 
regionálním nebo místním orgánům; tento podíl 
se však u Swietokrzyskie snižuje na 38 %.
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58 % Důvěřovat 

38 % Tend to 
nedůvěřovat 
5 % DK/NA 

Základ: všichni respondenti 
(EU27 n=62 091)

Q4.3 Můžete mi prosím říct, zda máte 
tendenci důvěřovatregionálním nebo 
místním orgánům nebone? (% EU-27) 
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Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

% odpověď „Tend to Trust“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximální regiony EU: 91 %
Medián regionů EU: 58 %

Minimální regiony EU: 28 %

ODPOVĚĎ „TEND TO TRUST“

Q4.3 Můžete mi prosím říct, zda máte tendenci věřit nebo nedůvěřovat 
regionálním nebo místním orgánům? 
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5. Výzvy a očekávání EU

5.1 Nebezpečí volit ve volbách do 
Evropského  parlamentu  v  roce 
2024

Na úrovni EU více než tři čtvrtiny respondentů 
odpovídají, že v příštích volbách do Evropského 
parlamentu,  které  se  budou  konat  v  červnu 
2024,  budou  „velmi  pravděpodobné“  (57 %) 
nebo „spíše pravděpodobné“  (20 %).  Přibližně 
jeden  z  pěti  respondentů  odpovídá,  že  v 
příštích  volbách  je  „spíše  nepravděpodobné“ 
(10 %) nebo „velmi nepravděpodobné“ (10 %). 

Mapa  Evropy  (na  další  straně)  ukazuje  pro 
každý region podíl respondentů, kteří říkají, že 
jsou  „velmi“  nebo  „spíše  pravděpodobné“,  že 
budou  volit  ve  volbách  do  Evropského 
parlamentu. 

V 62 ze 194 regionů odpovídá nejméně 80 % 
respondentů, že budou pravděpodobně volit ve 
volbách  do  Evropského  parlamentu  v  roce 
2024.  To  se  týká  například  všech  regionů  v 
Polsku  a  Litvě  a  Lucemburska  (kde  jsou 
výsledky  prezentovány  na  úrovni  jednotlivých 
zemí).  V  Polsku,  v  sedmi  ze  17  regionů,  asi 
90 %  respondentů  uvedlo,  že  je 
pravděpodobné,  že  budou  volit  v  příštích 
evropských volbách. 

Dalšími  zeměmi,  kde  nejméně  80 % 
respondentů  ve  většině  regionů  odpovídá,  že 
budou  pravděpodobně  volit  v  příštích 
evropských volbách, jsou Dánsko (mezi 82 % a 
87 %  „pravděpodobných  voličů“  ve  čtyřech  z 
pěti  regionů),  Finsko  (z  81 %  do  87 %  ve 
čtyřech z pěti regionů), Německo (od 80 % do 
91 % v 15 z 16 regionů),  Řecko (od 80 % do 
85 % ve třech ze čtyř regionů),  Maďarsko (od 
80 %  do  87 %  v  sedmi  z  osmi  regionů)  a 
Slovensko (od 83 % do 87 % ve třech ze čtyř 
regionů). 

Ve  34  regionech  EU  méně  než  70 % 
respondentů  uvádí,  že  je  pravděpodobné,  že 
budou  volit  ve  volbách  do  Evropského 
parlamentu  v  roce  2024.  To  platí  pro  pět  ze 
šesti  regionů v Bulharsku (od 58 % v regionu 
Severen  tsentralen  po  65 %  v  regionu 
Severoiztochen),  ale  také  například  pro 

polovinu  regionů  ve  Francii.  Ve  Francii  jsou 
nejnižší  podíly  „pravděpodobných  voličů“ 
pozorovány  v  zámořských  departementech 
(např. 40 %  na  Guadeloupe  a  43 %  na 
Mayotte),  ale  podíl  je  také  relativně  nízký  v 
Corse  (61 %),  Hauts-de-France  (65 %), 
Normandie a Provence-Alpes-Côte d’Azur (obě 
69 %).

Země s největšími rozdíly mezi regiony, pokud 
jde  o  pravděpodobnost  volby  do  Evropského 
parlamentu v roce 2024, jsou Belgie (od 68 % v 
Région Wallonne po 83 % ve Vlaams Gewest), 
Česko (od 69 % v Moravskoslezsku po 85 % v 
Praze) a Švédsko (od 69 % ve Småland med 
öarna po 83 % ve Stockholmu). 
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57 % Velmi 
pravděpodobné 20 % Spíše 
pravděpodobné 10 % spíše 
nepravděpodobné 10 % Velmi nepravděpodobné 
2 % Není způsobilý/příliš 
mladý (spont) 

2 % DK/NA

Základ: všichni respondenti 
(EU27 n=62 091)

Q6. Příští evropské volby se budou konat 
v červnu 2024. Jak moc si myslíte, že 
budete volit v těchto volbách? (% EU-27) 
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Q6. Příští evropské volby se budou konat v červnu 2024. Jak moc si myslíte, že budete 
volit v těchto volbách?

% odpověď Celkem „Likely“

CELKOVÁ ODPOVĚĎ „PRAVDĚPODOBNĚ“

Maximální regiony EU: 92 %
Medián regionů EU: 75 %

Minimální regiony EU: 40 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

& 50 %

50 % až 59 %

60 % až 69 %

70 % až 78 %

80 % až 89 %

≥90 %
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5.2 Účinnost iniciativ EU při řešení 
výzev EU

Zelená dohoda pro Evropu
Zelená  dohoda  pro  Evropu  je  plán  EU 
zaměřený  na  boj  proti  změně  klimatu  a 
přeměnu  EU  v  konkurenceschopné  a  čisté 
hospodářství,  které  bude  do  roku  2050 
klimaticky neutrální. Každý desátý respondent v 
celé  EU  odpovídá,  že  Zelená  dohoda  pro 
Evropu je „velmi účinná“, pokud jde o pomoc při 
řešení  výzev,  jimž EU čelí,  a  34 % uvádí,  že 
tento  plán je  „poměrně účinný“.  Existuje  však 
více respondentů, kteří tvrdí, že se domnívají, 
že  Zelená  dohoda  pro  Evropu  není  účinná 
(17 %  „neúčinných“  a  33 %  „ne  příliš 
efektivních“ odpovědí).

Ve  srovnání  s  rokem  2021  se  celkový  podíl 
respondentů,  kteří  odpověděli,  že  dohoda pro 
Evropu účinně pomáhá řešit problémy, jimž EU 
čelí, snížil o tři procentní body.

Mapa  na  další  straně  zobrazuje  pro  každý 
region  celkový  podíl  respondentů,  kteří 
odpověděli,  že  Zelená  dohoda  pro  Evropu  je 
„velmi“ nebo „poměrně účinná“.

V  67  ze  194  regionů  nejméně  50 % 
respondentů odpovídá,  že Zelená dohoda pro 
Evropu  účinně  pomáhá  řešit  výzvy,  jimž  EU 
čelí. Bližší pohled na regiony, v nichž se 50 % 
až  64 %  respondentů  domnívá,  že  Zelená 
dohoda pro Evropu je účinná, ukazuje, že se to 
vztahuje na všechny regiony v Irsku,  všechny 
kromě  jednoho  v  Dánsku,  Finsku,  Řecku, 
Nizozemsku  a  Rumunsku,  na  pět  ze  sedmi 
regionů v Portugalsku, šest z osmi regionů ve 
Švédsku a 15 z 21 regionů v Itálii.  Na Kypru, 
Lucembursku  a  na  Maltě  (kde  jsou  výsledky 
poskytovány pouze na úrovni jednotlivých zemí) 
je  celkový  podíl  „účinných“  odpovědí  rovněž 
vyšší než 50 %.

Ve 29 regionech v celé EU odpovědělo méně 
než 35 % respondentů, že Zelená dohoda pro 
Evropu  účinně  pomáhá  řešit  výzvy,  jimž  EU 
čelí. Tak tomu je ve všech regionech s výjimkou 
jednoho v Česku (od 24 % ve Strední Moravě 
po  32 %  ve  Strední  Cechy),  sedm  ze  16 
regionů v  Německu (z  33 % v Meklenbursku-
Vorpommernu,  Sachsen-Anhaltsku  a 
Thüringenu  na  34 %  v  Hesensku,  Porýní-

Pfalzu, Sársku a Sasku), devět z 18 regionů ve 
Francii (od 27 % v Corse po 34 % v Pays-de-la-
Loire,  Bretagne a Nouvelle-Aquitaine),  dva ze 
čtyř regionů v Chorvatsku (30 % v Grad Zagreb 
a Jadranska Hrvatska), jeden ze dvou regionů v 
Litvě (33 % v regionu Vidurio ir vakaru Lietuvos) 
a v Estonsku (31 %).  Poslední  dva regiony,  v 
nichž  méně než 35 % respondentů  odpovídá, 
že Zelená dohoda pro Evropu účinně pomáhá 
řešit výzvy, jimž EU čelí, se nacházejí v Polsku 
(33 %  v  Podlaskie)  a  ve  Španělsku  (32 %  v 
Kastili-La Mancha).
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10 % Velmi 
efektivní 34 % Spravedlivě 
efektivní 
33 % Není příliš 
efektivní 
17 % vůbec neúčinné 

6 % DK/NA

Základ: všichni respondenti 
(EU27 n=62 091)

Q7.1 U každé z následujících iniciativ mi 
prosím řekněte, jak efektivní, či nikoli si 
myslíte, že pomohou řešit výzvy, kterým 
EU čelí. (% EU-27)

Plán EU zaměřený na boj proti změně 
klimatu a přeměnu EU v 
konkurenceschopnou, zelenou a 
klimaticky neutrální ekonomiku do 
roku 2050, tj. Zelenou dohodu pro 
Evropu
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Q7.1 U každé z následujících iniciativ mi prosím řekněte, jak efektivní, či nikoli si myslíte, že 
pomohou řešit výzvy, kterým EU čelí.

Plán EU zaměřený na boj proti změně klimatu a přeměnu EU v konkurenceschopnou, 
zelenou a klimaticky neutrální ekonomiku do roku 2050, tj. Zelenou dohodu pro 
Evropu

% odpověď Celkem’Efektivní’

CELKOVÁ ODPOVĚĎ „ÚČINNÁ“

Maximální regiony EU: 64 %
Medián regionů EU: 45 %

Minimální regiony EU: 24 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

&35 %

35 % až 49 %

≥50 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)
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NextGenerationEU
Přibližně  polovina  respondentů  v  celé  EU  se 
domnívá, že plán EU na podporu oživení, jehož 
cílem  je  reagovat  na  hospodářské  dopady 
koronavirové  pandemie  a  modernizovat 
hospodářství EU tím, že investuje více než 800 
miliard  EUR  do  hospodářství  EU  – 
tj. NextGenerationEU  –  účinně  pomáhá  řešit 
výzvy,  jimž  EU  čelí  (10 %  „velmi  efektivní“  a 
39 %  „poměrně  efektivní“  reakce).  Podíl 
pochybujících  o  účinnosti  nástroje 
NextGenerationEU  je  o  něco  nižší,  přičemž 
28 % uvedlo, že tento plán je „nepříliš účinný“ a 
13 %,  že  je  „neúčinný“.  Každý  desátý 
respondent neví, jak hodnotit účinnost nástroje 
NextGenerationEU.

Ve  srovnání  s  rokem  2021  se  celkový  podíl 
respondentů,  kteří  odpověděli,  že  nástroj 
NextGenerationEU  účinně  pomáhá  řešit 
problémy, jimž EU čelí, snížil o pět procentních 
bodů.

Mapa  na  další  straně  zobrazuje  pro  každý 
region  celkový  podíl,  který  říká,  že  nástroj 
NextGenerationEU  je  „velmi“  nebo  „poměrně 
účinný“. Tato mapa má více regionů v tmavších 
odstínech zeleně než mapa zobrazující názory 
respondentů  na  účinnost  Zelené  dohody  pro 
Evropu (viz strana41). 

Ve  12  regionech  v  celé  EU  nejméně  65 % 
respondentů  odpovídá,  že  nástroj 
NextGenerationEU  účinně  pomáhá  řešit 
problémy,  jimž  EU čelí.  To  platí  pro  všechny 
regiony v Irsku (75 % v severní a západní části 
a  69 %  ve  východních  a  Midlands  a  jižních 
oblastech), pět z 21 regionů v Itálii (mezi 66 % v 
Friuli-Venezia  Giulia  a  Sardegna  až  69 %  v 
Ligurii),  jeden  region  v  Dánsku  (65 %  v 
Hovedstadenu), jeden region v Polsku (65 % ve 
Warszawski  stoleczny)  a  jeden  na  Slovensku 
(66 % v Bratislavském kraji).  Celkový největší 
podíl  „efektivních“  odpovědí  je  pozorován  na 
Maltě (78 %).

V  přibližně  polovině  regionů  EU  méně  než 
polovina  respondentů  označila  nástroj 
NextGenerationEU  za  účinný;  existují  však 
pouze tři regiony, kde podíl „efektivních“ reakcí 
klesne pod 35 % (oproti 29 regionům, pokud jde 
o  účinnost  Zelené  dohody  pro  Evropu).  Tři 
regiony  s  nejnižším  podílem  respondentů 
uvádějící,  že  nástroj  NextGenerationEU  je 

efektivní,  jsou Corse (30 %) a Martinik (33 %) 
ve Francii a Braniborsko (31 %) v Německu. 
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10 % Velmi efektivní 

39 % Spravedlivě 
efektivní 28 % Není příliš 
efektivní 13 % vůbec neúčinné 

10 % DK/NA

Základ: všichni respondenti 
(EU27 n=62 091)

Otázka 7.2 U každé z následujících iniciativ 
mi prosím řekněte, jak efektivní či nikoli si 
myslíte, že pomohou řešit výzvy, jimž EU 
čelí. (% EU-27)

Plán EU na podporu oživení, jehož cílem 
je reagovat na hospodářské dopady 
koronavirové pandemie a modernizovat 
hospodářství EU investováním 800 
miliard EUR do hospodářství EU, tj. do 
nástroje NextGenerationEU
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Otázka 7.2 U každé z následujících iniciativ mi prosím řekněte, jak efektivní či nikoli si myslíte, 
že pomohou řešit výzvy, jimž EU čelí.

Plán EU na podporu oživení, jehož cílem je reagovat na hospodářské dopady a 
modernizovat hospodářství EU investováním 800 miliard EUR do hospodářství EU, 
tj. koronavirové pandemie NextGenerationEU

% odpověď Celkem’Efektivní’

CELKOVÁ ODPOVĚĎ „ÚČINNÁ“

Maximální regiony EU: 78 %
Medián regionů EU: 49 %

Minimální regiony EU: 30 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

& 35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %
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REPowerEU
Respondenti v celé EU jsou rozděleni ve svých 
názorech  na  účinnost  REPowerEU  – 
tj. iniciativy  EU  zaměřené  na  urychlení 
přechodu na udržitelnou a levnější energii a na 
snížení závislosti na Rusku. Více než jeden z 
deseti  respondentů  (13 %)  odpovídá,  že 
program REPowerEU je „velmi účinný“,  pokud 
jde o pomoc při řešení problémů, jimž EU čelí, 
a  35 %  respondentů  uvádí,  že  tento  plán  je 
„poměrně  účinný“.  Přibližně  tolik  respondentů 
tvrdí,  že  REPowerEU  není  účinná  (15 % 
„neúčinných“  a  30 %  „nepříliš  efektivních“ 
odpovědí).

Mapa  na  další  straně  zobrazuje  pro  každý 
region  celkový  podíl,  podle  něhož  je 
REPowerEU „velmi“ nebo „poměrně efektivní“. 
V  88  ze  194  regionů  EU  se  nejméně  50 % 
respondentů  domnívá,  že  iniciativa  EU 
REPowerEU je  účinná.  To platí  například  pro 
všechny regiony v Dánsku, Finsku, Irsku, Litvě, 
Nizozemsku, Polsku, Portugalsku, Rumunsku a 
Švédsku.  Podíl  „efektivních“  odpovědí  činí  ve 
14 z těchto regionů nejméně 65 %, což platí pro 
všechny regiony ve Finsku (mezi 68 % Pohjois- 
ja Itä-Suomi a 80 % ve Ålandách), dva ze čtyř 
regionů  v  Dánsku  (66 %  v  Hovedstadenu  a 
Midtjyllandu),  jeden  ze  dvou  regionů  v  Litvě 
(65 %  v  regionu  Sostinesas),  dva  regiony  ve 
Švédsku (65 % ve Västsverige a 66 % v Norře 
Mellansverige), jeden region v Belgii  (65 % ve 
Vlaams Gewest) a jeden v Rumunsku (65 % v 
Sud-Est)  a  také  na  Maltě  (69 %)  a 
Lucembursku (77 %). 

V deseti regionech v celé EU se naopak méně 
než  35 %  respondentů  domnívá,  že  program 
REPowerEU  účinně  pomáhá  řešit  problémy, 
jimž  EU  čelí.  Tyto  regiony  se  nacházejí  v 
Rakousku (31 % v Tyrolsku a 34 % v Kärntenu), 
Bulharsku (30 % v Severozapadenu a 32 % v 
Yugoiztochenu),  Česku  (34 %  v 
Moravskoslezsku) a Německu (čtyři regiony, od 
25 %  v  Sachsen-Anhaltsku  po  34 %  v 
Bayernu).
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13 % Velmi efektivní 
35 % Spravedlivě 
efektivní 30 % Není příliš 
efektivní 15 % vůbec neúčinné 
8 % 
DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q7.3 U každé z následujících iniciativ mi 
prosím řekněte, jak efektivní či nikoli si 
myslíte, že pomohou řešit výzvy, jimž EU 
čelí. (% EU-27)

Iniciativa EU, jejímž cílem je urychlit 
přechod k udržitelné a levnější energii a 
snížit závislost na Rusku, tj. REPowerEU
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Otázka 7.2 U každé z následujících iniciativ mi prosím řekněte, jak efektivní či nikoli si 
myslíte, že pomohou řešit výzvy, jimž EU čelí.

Iniciativa EU, jejímž cílem je urychlit přechod k udržitelné a levnější energii a 
snížit závislost na Rusku, tj. REPowerEU

% odpověď Celkem’Efektivní’

CELKOVÁ ÚČINNOST ODEZVY“

Maximální regiony EU: 80 %
Medián regionů EU: 47 %

Minimální regiony EU: 25 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

& 35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)
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5.3  Nejdůležitější  rozměry  pro 
budoucnost Evropy

Respondentům  byl  předložen  seznam  deseti 
dimenzí  a  byli  požádáni,  aby  vybrali  tyto  dvě 
otázky,  které  považují  za  nejdůležitější  pro 
budoucnost Evropy. 

V  celé  EU  největší  podíl  respondentů  uvádí 
hospodářství,  sociální spravedlnost a pracovní 
místa (vybrané 29 % respondentů) jako jednu z 
nejdůležitějších otázek pro budoucnost Evropy; 
následuje změna klimatu a životní  prostředí  a 
vzdělávání,  kultura,  mládež  a  sport  (obě jsou 
vybrány 24 % respondentů). 

Další  čtyři  rozměry  jsou  vybrány  přibližně 
jedním  z  pěti  respondentů:  demokracie, 
hodnoty  a  práva,  právní  stát  (21 %),  zdraví 
(21 %),  bezpečnost  a  obrana  EU  (20 %)  a 
migrace (19 %).

Jeden z deseti respondentů odpověděl, že boj 
proti trestné činnosti je jednou z nejdůležitějších 
otázek.  Nejmenší  podíly  volí  digitální 
transformaci hospodářství a společnosti (6 %) a 
vliv EU ve světě (6 %) jako důležitou otázku pro 

budoucnost Evropy. 

Mapa na stránce 48 zobrazuje pro každý region 
nejdůležitější  rozměr  pro  budoucnost  Evropy 
vybraný největším podílem respondentů.  Mezi 
regiony EU existují značné rozdíly v tom, co je 
považováno  za  nejdůležitější  téma  pro 
budoucnost  Evropy.  Na jihu  Evropy je  mnoho 
regionů  tmavě  zelené,  což  znamená,  že 
největší  podíl  respondentů  vybírá  ekonomiku, 
sociální  spravedlnost  a  pracovní  místa.  Na 
druhé  straně  je  řada  regionů  na  vnějších 
hranicích EU fialová, což znamená, že otázka 
bezpečnosti a obrany EU je nejvyšší otázkou.

46

Ekonomika, sociální spravedlnost a pracovní místa

Změna klimatu a životní prostředí

Vzdělávání, kultura, mládež a sport

Demokracie, hodnoty a práva, právní stát

Zdraví

Bezpečnost a obrana EU

Migrace

Boj proti trestné činnosti

Digitální transformace hospodářství a společnosti

Vliv EU ve světě

Ostatní (spontánní)

Žádné (spontánní)

DK/NA

Q8. Který z následujících dimenzí považujete za nejdůležitější pro budoucnost Evropy? (Max. 
dvě odpovědi) (% EU-27) 

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)
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V  68  ze  194  regionů  EU  si  největší  podíl 
respondentů  vybral  hospodářství,  sociální 
spravedlnost  a  pracovní  místa  jako  jeden  ze 
dvou nejdůležitějších rozměrů pro budoucnost 
Evropy. To platí pro všechny regiony v Řecku, 
Chorvatsku, Portugalsku, Slovinsku a na Kypru 
a na Maltě. V jednom portugalském regionu si 
tento rozměr dokonce vybrala přibližně polovina 
respondentů  (49 %  v  Área  Metropolitana  de 
Lisboa).  Hospodářství,  sociální  spravedlnost  a 
zaměstnanost  jsou  také  nejvyšším  rozměrem 
ve  všech  regionech  Itálie  kromě  dvou  (mezi 
35 % v Emilia-Romagna a  Veneto  až 46 % v 
Umbrii) a v 16 z 19 regionů ve Španělsku (od 
31 %  v  Comunidad  Foral  de  Navarra  a  Illes 
Balears po 44 % v Extremadura). 

Změna  klimatu  a  životní  prostředí  jsou 
nejvyšším  rozměrem  ve  třech  z  pěti  regionů 
Dánska  (40 %  v  Syddanmarku,  43 %  v 
Midtjyllandu a 44 % v Hovedstadenu). To platí i 
pro Švédsko (ve čtyřech z osmi regionů – od 
31 %  v  Småland  med  öarna  po  39 %  v 
Mellersta Norrland a Sydsverige) a Belgii (31 % 
ve Vlaams Gewest a 33 % v Région Wallonne). 

V  11  z  18  regionů  Francie  největší  podíl 
respondentů  uvádí,  že  vzdělávání,  kultura, 
mládež  a  sport  jsou  jedním  ze  dvou 
nejdůležitějších  rozměrů  pro  budoucnost 
Evropy (od 26 % v Bourgogne-Franche- Comté 
po  36 %  v  Provence-Alpes-Côte  d’Azur  a 
Réunion). Tento rozměr je také jedním z deseti 
z  16  regionů  v  Německu  (od  27 %  v 
Braniborsku  po  39 %  v  Sachsen-  Anhalt). 
Vzdělávání,  kultura,  mládež a sport  jsou také 
nejvyšším rozměrem ve čtyřech z osmi regionů 
v Maďarsku, třech z pěti regionů v Bulharsku, 
třech regionech ve Španělsku, jednom regionu 
na Slovensku a Lotyšsku. 

Nejvyšší  podíl  respondentů  uvádějících 
demokracii,  hodnoty  a  práva,  právní  stát  je 
zaznamenán  ve  čtyřech  regionech  Německa 
(32 %  v  Niedersachsenu  a  Šlesvicko-
Holštýnsku,  35 %  Thüringenu  a  41 %  v 
Brémách)  a  ve  třech  regionech  ve  Švédsku 
(35 %  ve  Stockholmu,  38 %  v  Östra 
Mellansverige a 39 % v Norře Mellansverige), 
kde je tento rozměr nejvyšší. 

V  polovině  maďarských  regionů  je  zdraví 
nejdůležitějším  rozměrem  pro  budoucnost 

Evropy, přičemž podíl výběru tohoto rozměru se 
pohybuje  mezi  31 %  v  regionu  Dél-  Alföld  a 
40 % v Nyugat-Dunántúll. Podobný obrázek lze 
pozorovat v Rumunsku (šest z osmi regionů, od 
39 % v Centru a Nord-Vest po 47 % v Nord-Est) 
a na Slovensku (dva ze čtyř regionů, 32 % ve 
Západném  Slovensku  a  35 %  ve  Stredném 
Slovensku). 

V  polských  regionech  40 %  až  49 % 
respondentů uvádí, že bezpečnost a obrana EU 
jsou jednou ze dvou nejdůležitějších otázek pro 
budoucnost Evropy, což z ní činí nejvyšší téma 
ve  všech  polských  regionech.  Bezpečnost  a 
obrana EU jsou rovněž nejvyšším rozměrem v 
obou regionech Litvy (44 % v regionu Vidurio ir 
vakaru Lietuvos a 46 % v regionu Sostines), ve 
všech regionech Finska (mezi 39 % ve Ålandu 
a 46 % v Pohjois- ja Itä-Suomi), v sedmi z osmi 
regionů  Česka  (mezi  31 % Strední  Morava  a 
41 %  v  Praze)  a  v  Estonsku  (42 %)  a 
Lucembursku (25 %). 

Ve  všech  regionech  Nizozemska  kromě 
jednoho volí největší podíl respondentů migraci 
jako jeden ze dvou nejdůležitějších rozměrů pro 
budoucnost  Evropy;  poměr  výběru  tohoto 
rozměru se pohybuje mezi 33 % v Gelderlandu 
a Utrechtu a 39 % v Zeelandu. Podobný obraz 
lze  pozorovat  i  v  Rakousku,  kde  ve  všech 
regionech kromě jednoho je migrace nejvyšším 
rozměrem pro budoucnost Evropy (mezi 30 % 
ve Vorarlbersku a 37 % v Salcburku).
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Q8. Který z následujících dimenzí považujete za nejdůležitější pro budoucnost Evropy? 
(Maximálně dvě odpovědi) 

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024
Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

Zobrazená nejvybranější odpověď

Ekonomika, sociální spravedlnost a pracovní místa

Změna klimatu a životní prostředí

Vzdělávání, kultura, mládež a sport

Demokracie, hodnoty a práva, právní stát

Zdraví

Bezpečnost a obrana EU

Migrace

Boj proti trestné činnosti

Digitální transformace hospodářství a společnosti

Vliv EU ve světě



Bleskový průzkum Eurobarometr 539 Veřejné mínění v regionech EU

6. Optimismus o budoucnosti

6.1 Věci jdou správným směrem

Na úrovni EU 52 % respondentů odpovídá, že 
obecně  se  věci  ve  svém  regionu  ubírají 
správným směrem, zatímco 36 % uvádí opak – 
že věci jdou špatným směrem. Méně než jeden 
z  deseti  (7 %)  odpovídá  spontánně,  že  nejde 
ani jedním, ani druhým směrem.

Ve  srovnání  s  rokem  2021  se  podíl 
respondentů,  kteří  odpověděli,  že  obecně  jde 
ve svém regionu správným směrem, snížil o pět 
procentních bodů.

Mapa Evropy  ukazuje  pro  každý  region  podíl 
respondentů, kteří si myslí, že se věci ve svém 
regionu ubírají správným směrem.

Ve  110  ze  194  regionů  EU alespoň  polovina 
respondentů odpověděla,  že se věci  ve svém 
regionu  ubírají  správným  směrem.  Ve  34  z 
těchto regionů sdílí tento názor nejméně 65 % 
respondentů.  To  platí  například  pro  regiony 
Slovinska  a  Litvy,  všechny  kromě  jednoho  v 
Polsku,  šest  z  osmi  regionů  v  Česku  a 
Lucembursko (kde jsou výsledky prezentovány 
pouze  na  úrovni  jednotlivých  zemí).  Celkově 
nejvyšší podíl, který říká, že věci jdou správným 
směrem, je pozorován v Pomorském v Polsku 
(82 %).

Ve  14  ze  194  regionů  EU  méně  než  35 % 
odpovědělo, že obecně se věci v jejich regionu 
ubírají  správným  směrem.  To  platí  pro  čtyři 
francouzské zámořské departementy – Mayotte 
(11 %),  Martinik  (26 %),  Guadeloupe (31 %) a 
Guyane  (32 %)  a  Basilicata,  Umbria,  Puglia, 
Kalábrie  a  Molise  v  Itálii  (od  27 %  do  34 % 
odpovědí „správného směru“). Ostatní regiony, 
kde  tento  názor  sdílí  méně  než  35 % 
respondentů,  jsou  Észak-  Magyarország  v 
Maďarsku  (31 %),  Canarias  ve  Španělsku 
(32 %), Kärnten v Rakousku (33 %), Thüringen 
v Německu (32 %). Optimistický podíl je rovněž 
nízký na Kypru (27 %).

Existují také určité rozdíly mezi regiony v rámci 
téhož  členského  státu.  Například  v  Německu 
75 %  respondentů  ve  Šlesvicko-Holštýnsku 
odpovídá,  že se věci  ve svém regionu ubírají 
správným  směrem,  zatímco  tento  názor  sdílí 
32 % respondentů v Thüringenu.

Mapa Evropy na stránce  51 poskytuje přehled 
trendu  v  období  2021–2024,  pokud  jde  o 
úroveň důvěry v  vlády  členských států v  celé 
EU. 

V  66  regionech  se  podíl  respondentů,  kteří 
tvrdí,  že  se  věci  ve  svém  regionu  ubírají 
správným směrem, snížil ve srovnání s rokem 
2021  o  deset  nebo  více  procentních  bodů. 
Pokles této velikosti lze pozorovat například ve 
všech  regionech  Finska,  13  z  16  regionů 
Německa, 11 z 18 regionů ve Francii a osmi z 
12 regionů v Nizozemsku.

Ve 22 regionech se podíl, který říká, že se věci 
ve  svém  regionu  ubírají  správným  směrem, 
zvýšil  o  deset  nebo  více  procentních  bodů. 
Největší  pozitivní  změny jsou zaznamenány v 
Polsku  (např. +30  p.b.  ve  Warszawski 
stoleczny, +21 p.b. ve Warminsko-Mazurskie a 
+27 p.b. v Malopolském).
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52 % Správný směr

36 % Špatný směr
7 % ani jeden, ani 
druhý (spont)

5 % 
DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

DX3. V současné době, řekl byste, 
že obecně, věci jdou správným 
směrem nebo špatným směrem v 
(naše REGION)? (% EU-27) 
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Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

% odpověď „pravý směr“

&35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximální regiony EU: 90 %
Medián regionů EU: 68 %

Minimální regiony EU: 39 %

ODPOVĚĎ „SPRÁVNÝ SMĚR“

DX3. V současné době, řekl byste, že obecně, věci jdou správným směrem nebo 
špatným směrem v (naše REGION)?
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DX3. V současné době, řekl byste, že obecně, věci jdou správným směrem nebo špatným 
směrem v (naše REGION)?

Vývoj 2024–2021 („pravý směr“, změna procentních bodů)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091 v roce 2024 a n=62 636 v roce 2021)

≤-15 pp

—14 p.b. až -10 p.b.

—9 p.b. až -5 p.b.

Beze změny (-4 p.b. na +4 p.b.)

+5 p.b. až +9 p.b.

+10 p.b. až +14 p.b.

≥+15 p.b.
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6.2  Optimismus  ohledně 
budoucnosti regionů EU

Na  úrovni  EU  jsou  přibližně  dvě  třetiny 
respondentů  (66 %)  optimistické  ohledně 
budoucnosti  svého  regionu,  přičemž  13 % 
uvedlo,  že  jsou  „velmi  optimističtí“  a  53 % 
„spíše optimističtí“. Mnohem méně respondentů 
uvádí,  že je pesimistické ohledně budoucnosti 
svého  regionu  (8 %  „velmi  pesimistických“  a 
24 % „spíše pesimistických“ odpovědí).

Ve  srovnání  s  rokem  2021  se  podíl 
respondentů,  kteří  jsou  optimističtí  ohledně 
budoucnosti  svého  regionu,  snížil  o  pět 
procentních bodů.

Mapa  na  další  straně  zobrazuje  pro  každý 
region  podíl  respondentů,  kteří  jsou  „velmi“ 
nebo  „spíše  optimističtí“  ohledně  budoucnosti 
svého regionu.

Ve  34  regionech  EU  je  nejméně  80 % 
respondentů  optimističtí  ohledně  budoucnosti 
svého regionu. To platí například pro čtyři z pěti 
regionů v Dánsku, tři z pěti regionů ve Finsku, 
oba regiony Litvy, 11 ze 17 regionů v Polsku, 
čtyři  z  osmi  regionů  v  Česku,  čtyři  z  osmi 
regionů  ve Švédsku  a  Lucembursko.  Celkově 
nejvyšší  míra  optimismu  je  pozorována  v 
Syddanmarku v Dánsku (90 % „optimistických“ 
odpovědí).  Obecněji  řečeno,  jak  bylo 
zaznamenáno  v  roce  2021,  regiony,  v  nichž 
nejméně  80 %  respondentů  uvádí,  že  jsou 
optimističtí ohledně budoucnosti svého regionu, 
se  nacházejí  především  ve  střední  a  severní 
Evropě. 

Ve 12 ze 194 regionů EU je méně než polovina 
respondentů  optimistou  ohledně  budoucnosti 
svého regionu. Některé z těchto regionů jsou již 
uvedeny  v  předchozím  oddíle  („věci  jdou 
správným  směrem“),  jako  jsou  francouzské 
zámořské  departementy  Martinik  (39 %), 
Mayotte  (40 %)  a  Guadeloupe  (44 %),  Kypr 
(44 %) a Kalábrie v Itálii (46 %). Tento seznam 
doplňují čtyři z osmi regionů v Maďarsku (mezi 
36 %  v  Észak-Magyarország  a  48 %  v 
Budapešti  a  Dél-Dunántú),  Castilla  y  León ve 
Španělsku  (46 %),  Attiki  v  Řecku  (47 %)  a 
Thüringen v Německu (46 %).

Mapa Evropy na stránce  54 poskytuje přehled 
trendu optimismu ohledně budoucnosti regionů 
EU od roku 2021 do roku 2024.

Existuje 35 regionů, kde se podíl respondentů, 
kteří  tvrdí,  že  jsou  optimističtí  ohledně 
budoucnosti svého regionu, snížil o deset nebo 
více  procentních  bodů  ve  srovnání  s  pouze 
devíti  regiony,  kde  se  míra  optimismu zvýšila 
nejméně o deset procentních bodů. 

Největší  pokles  optimismu  je  zaznamenán  v 
Německu, kde se podíl respondentů, kteří jsou 
optimističtí ohledně budoucnosti svého regionu, 
zvýšil  o deset nebo více procentních bodů ve 
13 z 16 regionů. (např. -23 pp v Thüringenu a -
18 pp v Sachsen-Anhalt).

Polsko  je  opět  charakterizováno  největším 
nárůstem  optimismu.  Podíl  respondentů,  kteří 
jsou  optimističtí  ohledně  budoucnosti  svého 
regionu, se zvýšil ve všech regionech v Polsku 
a šest regionů zaznamenalo nárůst nejméně o 
deset  procentních  bodů  ve  srovnání  s  rokem 
2021 (např. +16 procentních bodů v Lubelském 
a +13 procentních bodů ve Swietokrzyskie).
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13 % velmi 
optimistický 53 % spíše 
optimistický 24 % spíše 
pesimistické 8 % velmi 
pesimistické 2 % DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q9. Prosím, řekněte mi, zda jste velmi 
optimistický, spíše optimistický, spíše 
pesimistický nebo velmi pesimistický, 
pokud jde o budoucnost (naší REGION)? 
(% EU-27)
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Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

& 50 %

50 % až 64 %

65 % až 79 %

≥80 %

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximální regiony EU: 90 %
Medián regionů EU: 68 %

Minimální regiony EU: 36 %

CELKOVÁ ODPOVĚĎ „OPTIMISTICKÁ“

Q9. Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimistický, spíše optimistický, spíše 
pesimistický nebo velmi pesimistický, pokud jde o budoucnost (naší REGION)? 

% odpověď Celkem’Optimistic’
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Q9. Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimistický, spíše optimistický, spíše 
pesimistický nebo velmi pesimistický, pokud jde o budoucnost (naší REGION)? 

Vývoj 2024–2021 (celkem „optimistické“, změna procentních bodů)

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091 v roce 2024 a n=62 636 v roce 2021)
≤-15 pp

—14 p.b. až -10 p.b.

—9 p.b. až -5 p.b.

Beze změny (-4 p.b. na +4 p.b.)

+5 p.b. až +9 p.b.

≥10 p.b.
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6.3  Optimismus  ohledně 
budoucnosti EU

Respondenti v celé EU mají tendenci být méně 
optimističtí, pokud jde o budoucnost EU než o 
budoucnost  svého  regionu,  přičemž  přibližně 
sedm  z  deseti  je  optimistických  ohledně 
budoucnosti  svého  regionu,  zatímco  55 %  je 
optimističtějších ohledně budoucnosti EU (9 % 
uvádí, že jsou „velmi optimističtí“ a 45 % „spíše 
optimističtí“).  Více  než  čtyři  z  deseti 
respondentů  uvádějí,  že  jsou  pesimističtí 
ohledně  budoucnosti  EU  (12 %  „velmi 
pesimistických“  a  30 % „spíše  pesimistických“ 
odpovědí).

Mapa  na  další  straně  zobrazuje  pro  každý 
region  podíl  respondentů,  kteří  jsou  „velmi“ 
nebo  „spíše  optimističtí“  ohledně  budoucnosti 
EU. 

V  76  ze  194  regionů  EU  je  nejméně  65 % 
respondentů  optimističtí  ohledně  budoucnosti 
EU.  Toto  číslo  zahrnuje  všechny  regiony  v 
Chorvatsku (od 65 % v Panonska Hrvatska a 
Sjeverna  Hrvatska  po  67 %  v  Jadranska 
Hrvatska), Dánsku (ze 70 % v Nordjyllandu až 
79 %  v  Hovedstadenu  –  celkově  nejvyšší 
pozorované optimistické úrovni) a Litvě (70 % v 
regionu  Vidurio  ir  vakaru  Lietuvos  a  75 %  v 
regionu  Sostines).  Podíl  „optimistických“ 
respondentů je rovněž nejméně 65 %, například 
ve čtyřech z pěti  regionů Finska,  pěti  z  osmi 
regionů  Švédska  a  v  Estonsku,  Lotyšsku, 
Lucembursku  a  na  Maltě  (kde  jsou  výsledky 
prezentovány  pouze  na  úrovni  jednotlivých 
zemí). 

V 63 ze 194 regionů EU je méně než polovina 
respondentů  optimistou  ohledně  budoucnosti 
EU.  To platí  například  pro  všechny  regiony  v 
Rakousku (mezi 32 % v Burgenlandu a 44 % ve 
Vídni),  všechny  kromě  jednoho  regionu  v 
Maďarsku  (39 %  v  Észak-Magyarország  až 
49 % v Pestu), všechny kromě jednoho regionu 
ve  Francii  (od  27 %  v  Corse  po  49 %  v  La 
Réunion) a tři ze čtyř regionů v Řecku (48 % v 
Attiki a Voreia Ellada a 47 % v Kentriki Ellada). 

Rakousko  vyniká  dvěma  regiony,  kde  míra 
optimismu ohledně budoucnosti EU klesne pod 
35 %  (32 %  v  Burgenlandu  a  34 %  v 
Salcburku);  podobně  nízká míra  optimismu je 
pozorována také ve dvou regionech ve Francii 

(27 % v Corse a 33 % v Bourgogne-Franche-
Comté).

Na  úrovni  jednotlivých  zemí  jsou  největší 
rozdíly mezi regiony pozorovány v Německu a 
Španělsku.  Ve  Španělsku  se  míra  optimismu 
ohledně budoucnosti  EU pohybuje od 49 % v 
País Vasco po 68 % v Andalusii. V Německu se 
toto číslo pohybuje mezi 43 % v Thüringenu a 
69 % v Berlíně.
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9 % velmi 
optimistický 45 % spíše optimistický 

30 % spíše pesimistické 

12 % velmi 
pesimistické 4 % DK/NA

Základ: všichni respondenti (EU27 
n=62 091)

Q10. Prosím, řekněte mi, zda jste velmi 
optimistický, spíše optimistický, spíše 
pesimistický nebo pesimistický, pokud jde 
o budoucnost EU? (% EU-27)
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Q10. Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimistický, spíše optimistický, spíše pesimistický 
nebo pesimistický, pokud jde o budoucnost EU?

Základ: všichni respondenti (EU27 n=62 091)

% odpověď Celkem’Optimistic’

Kartografie: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Maximální regiony EU: 79 %
Medián regionů EU: 56 %

Minimální regiony EU: 27 %

CELKOVÁ ODPOVĚĎ „OPTIMISTICKÁ“& 35 %

35 % až 49 %

50 % až 64 %

≥65 %
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Technické specifikace

V  období  od  11.  ledna  do  15.  února  2024 
provedla  společnost  Ipsos  European  Public 
Affairs  na  žádost  Evropské  komise, 
Generálního  ředitelství  pro  komunikaci, 
bleskový průzkum Eurobarometr  539 „Veřejné 
stanovisko v regionech EU“. Bleskový průzkum 
Eurobarometr 539 pokrývá obyvatelstvo občanů 
EU ve věku od 15 let a žije v jednom ze 194 
jednotlivých  regionů  ve  27  členských  státech 
EU.

Všechny  rozhovory  byly  provedeny 
prostřednictvím  počítačového  telefonického 
pohovoru (CATI). V každé zemi byli respondenti 
voláni jak na pevných linkách, tak na mobilních 
telefonech.  Telefonní  čísla  odebraná  a 
kontaktovaná  byla  generována  metodami 
Random  Digit  Dialling  (RDD).  Základní  návrh 
vzorku  použitý  ve  všech  zemích  je  náhodný 
(pravděpodobný) návrh. V domácnostech, které 
byly  kontaktovány  prostřednictvím  pevného 
telefonu,  byl  respondent  náhodně  vybrán  ze 
všech členů domácnosti (ve věku 15 let a více) 
podle „nejnovějšího pravidla narozenin“.

Velikost  vzorku  podle  regionu/země  se 
pohybuje mezi 300 a 500 (s výjimkou tří regionů 
se  150  rozhovory).  Celkový  počet  pohovorů 

provedených  v  celé  EU-27  je  62091.  Přesný 
počet  dosažených  rozhovorů  a  dat  práce  v 
terénu  pro  každý  ze  194  regionů/zemí  je 
uveden níže.

Chybové rozpětí

Výsledky  průzkumu  podléhají  tolerancím  pro 
odběr vzorků. „Marže chyby“ vyčísluje nejistotu 
ohledně výsledku šetření (nebo důvěru v něj). 
Obecně  platí,  že  čím více  pohovorů  (velikost 
vzorku), tím menší je rozpětí chyb. Vzorek 500 
bude  vytvářet  chybové  rozpětí  nejvýše  4,4 
procentního bodu. 
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Statistická rozpětí v důsledku tolerancí pro výběr vzorků 

(při 95 % míře spolehlivosti) 

různé velikosti vzorků jsou v řádcích různé pozorované výsledky jsou ve sloupcích 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N = 50 ±±6,0 ±8,3 ±12,0 ±13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

N = 100 ±4,3 ±5,9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5,9 ±4,3

N = 200 ±3,0 ±4,2 ±6,0 ±6,9 ±6,0 ±4,2 ±3,0

N = 500 ±1,9 ±6,6 ±3,8 ±4,4 ±3,8 ±6,6 ±1,9

N = 1000 ±1,4 ±1,9 ±2,7 ±1,1 ±2,7 ±1,9 ±1,4

N=1500 ±1,1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ±1,1

N = 2000 ±0,0 ±3,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±3,3 ±0,0
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Úroveň ořechů Velikost vzorku Termíny práce v terénu

BÝT Belgie

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Brusel_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24–06.02.24

BE2
Vlaams_Gewest/Région_Flamande Systémové 
požadavky

1 407 15.01.24–06.02.24

BE3
Région_Wallonne/Waals_Gewest Systémové 
požadavky

1 403 15.01.24–06.02.24

BG Bulharsko

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24–05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24–05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24–05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24–05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24–05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24–05.02.24

CZ Česko

CZ01 Praha 2 309 15.01.24–09.02.24

CZ02 Strední_Čechy 2 308 15.01.24–09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24–08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24–09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24–08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24–09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24–09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24–08.02.24

DK Dánsko

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24–31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24–31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24–31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24–31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24–31.01.24

DE Německo

DE1 Bádensko-Württembersko 1 400 11.01.24–13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24–09.02.24

DE3 Berlín 1 301 11.01.24–09.02.24

DE4 Brandenburg 1 302 11.01.24–06.02.24

DE5 Brémy 1 301 11.01.24–10.02.24

DE6 Hamburku 1 309 11.01.24–10.02.24

DE7 Hesensko 1 401 11.01.24–06.02.24

DE8 Meklenbursko-Přední Pomořansko 1 302 11.01.24–13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24–10.02.24

DEA Severní Porýní-Vestfálsko 1 405 11.01.24–09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24–10.02.24

DEC Sársko 1 303 11.01.24–09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24–09.02.24

DEE Sachsen-Anhaltsko 1 316 11.01.24–09.02.24

DEF Šlesvicko-Holštýnsko 1 301 11.01.24–10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24–10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24–24.01.24

IE Irsko

IE04 Severní_a_západní 2 300 15.01.24–03.02.24

IE05 Jižní 2 300 15.01.24–03.02.24

IE06 Východní_a_střední oblasti 2 303 15.01.24–03.02.24
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Úroveň ořechů Velikost vzorku Termíny práce v terénu

EL Řecko

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Španělsko

ES11 Galicie 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantábrie 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Kastilie_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Kastilie-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalánsko 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalusie 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Francie

FR1 Île_de_Francie 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centrum-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

PÁ Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Okcitánie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinik 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 La_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Chorvatsko

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Úroveň ořechů Velikost vzorku Termíny práce v terénu

IT Itálie

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24–13.02.24

ITC2
Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 
Systémové požadavky

2 301 15.01.24–13.02.24

ITC3 Ligurie 2 300 15.01.24–14.02.24

ITC4 Lombardia 2 308 15.01.24–13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24–14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24–14.02.24

ITF3 Kampánii 2 302 15.01.24–13.02.24

ITF4 Puglia 2 304 15.01.24–13.02.24

ITF5 Basilicata 2 301 15.01.24–15.02.24

ITF6 Kalábrie 2 312 15.01.24–14.02.24

ITG1 Sicilia 2 303 15.01.24–12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24–15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24–13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24–13.02.24

ITH3 Veneto 2 301 15.01.24–13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24–13.02.24

ITH5 Emilia-Romagna 2 303 15.01.24–12.02.24

ITI1 Toskánsko 2 302 15.01.24–13.02.24

ITI2 Umbrie 2 301 15.01.24–13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24–14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24–12.02.24

CY Kypr

CY00 Kypros 2 501 15.01.24–22.01.24

LV Lotyšsko

LV00 Latvija 2 500 15.01.24–23.01.24

LT Litva

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24–24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24–24.01.24

LU Lucembursko

LU00 Lucembursko 2 503 15.01.24–27.01.24

HU Maďarsko

HU11 Budapešť 2 317 15.01.24–05.02.24

HU12 Škůdce 2 311 15.01.24–05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24–31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24–05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24–31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24–31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24–31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24–01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24–27.01.24
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Úroveň ořechů Velikost vzorku Termíny práce v terénu

NL Nizozemsko

NL11 Groningen 2 305 15.01.24–13.02.24

NL12 Friesland (NL) 2 304 15.01.24–13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24–13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24–14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24–14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24–13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24–14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24–12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24–13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24–12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24–13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24–13.02.24

AT Rakousko

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24–12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24–12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24–12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24–14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24–14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24–12.02.24

AT32 Salzburg 2 305 15.01.24–12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24–13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24–14.02.24

PL Polsko

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL91 Warszawski ukradlczny 2 312 11.01.24–05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24–05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24–05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24–05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24–05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24–05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24–05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24–03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24–05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24–05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24–05.02.24
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PT Portugalsko

PT11 Norte 2 301 15.01.24–05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24–05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24–05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24–05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24–05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24–05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24–05.02.24

RO Rumunsko

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24–01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24–01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24–01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24–01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24–01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24–01.02.24

RO42 Vesta 2 304 15.01.24–01.02.24

SI Slovinsko

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24–23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24–22.01.24

SK Slovensko

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24–07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24–07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24–07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24–07.02.24

FI Finsko

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24–25.01.24

FI1B Helsinky-Uusimaa 2 304 15.01.24–25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24–25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24–25.01.24

FI20 Åland 2 150 15.01.24–30.01.24

SE Švédsko

SE11 Stockholm 2 311 15.01.24–06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24–06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24–06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24–05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24–06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24–05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24–07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24–06.02.24
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Úroveň ořechů Velikost vzorku Termíny práce v terénu

EL Řecko

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24–02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24–02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24–02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24–02.02.24

ES Španělsko

ES11 Galicie 2 300 11.01.24–12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24–09.02.24

ES13 Kantábrie 2 303 11.01.24–09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24–08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24–08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24–09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24–08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24–09.02.24

ES41 Kastilie_y_León 2 305 11.01.24–08.02.24

ES42 Kastilie-La_Mancha 2 303 11.01.24–09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24–09.02.24

ES51 Katalánsko 2 306 11.01.24–09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24–09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24–09.02.24

ES61 Andalusie 2 305 11.01.24–09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24–08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24–08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24–07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24–08.02.24

FR Francie

FR1 Île_de_Francie 1 400 11.01.24–09.02.24

FRB Centrum-Val_de_Loire 1 302 11.01.24–14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24–09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24–09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24–09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24–12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24–07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24–07.02.24

PÁ Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24–10.02.24

FRJ Okcitánie 1 401 11.01.24–09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24–12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24–12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24–10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24–09.02.24

FRY2 Martinik 1 302 11.01.24–15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24–15.02.24

FRY4 La_Réunion 1 301 12.01.24–08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24–14.02.24

HR Chorvatsko

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24–09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24–24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24–25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24–09.02.24
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Dotazník

ZEPTEJTE SE VŠECH

Q1 Jak byste posoudili současnou situaci v každé z následujících situací?

(PŘEČTĚTE SI – JEDNA ODPOVĚĎ POUZE NA ŘÁDEK)

Q1_1 Kvalita života v (naŠE REGION)

Q1_2 Situace ekonomiky (NaŠE REGION)

(ODPOVĚDNÁ STUPNICE)

Velmi dobré 1

Poměrně dobré 2

Docela špatné 3

Velmi špatné 4

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 5

FL500 Q1

ZEPTEJTE SE VŠECH

Q2 Podle vás, ve srovnání s dnešním dnem bude příštích dvanáct měsíců lepší, horší nebo stejné, 
pokud jde o...?

(PŘEČTĚTE SI – JEDNA ODPOVĚĎ POUZE NA ŘÁDEK)

Q2_1 Váš život obecně 1

Q2_2 Situace ekonomiky (NaŠE REGION) 2

(ODPOVĚDNÁ STUPNICE)

Lepší 1

Horší 2

Stejné 3

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 4

FL500 Q2

ZEPTEJTE SE VŠECH

Q3 Co si myslíte, že jsou dvě nejdůležitější problémy, kterým čelí (naše REGION) v současné době

(PŘEČTĚTE SI – MAX. 2 ODPOVĚDI) (RANDOMIZE 1–9)

Imigrace 1

Kriminalita 2

Hospodářská situace a nezaměstnanost 3

Lidé a/nebo podniky odcházející z regionu 4

Vzdělávací systém 5

Životní prostředí a změna klimatu 6

Zdraví 7

Životní náklady 8

Bydlení 9

Doprava 10

Ostatní (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 12

FL500 Q3
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ZEPTEJTE SE VŠECH

Q4 Můžete mi prosím říct, jestli máte tendenci věřit nebo nedůvěřovat...?

(PŘEČTĚTE SI; JEDNA ODPOVĚĎ POUZE NA ŘÁDEK)

Q4_1 Evropská unie 1

Q4_2 Vláda (NATIONALITY) 2

Q4_3 Regionální nebo místní orgány 3

(ODPOVĚDNÁ STUPNICE)

Mají tendenci důvěřovat 1

Tendenci nedůvěřovat 2

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 3

FL500 Q4 Modifikovaný trend

ZEPTEJTE SE VŠECH

Otázka 5 Z následujících politických představitelů, kteří mají nejlepší předpoklady k tomu, aby vám 
vysvětlili, jak evropské politiky ovlivňují váš každodenní život?

(PŘEČTĚTE SI – POUZE JEDNA ODPOVĚĎ) (RANDOMIZE 1–4)

Vaši poslanci (poslanci Evropského parlamentu) 1

Členové Evropské komise (Evropští komisaři) 2

Vaši političtí představitelé (NATIONALITY) 3

Vaši regionální nebo místní političtí představitelé 4

Žádný z nich (SPONTANEOUS) 5

Všichni dohromady (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 7

FL500 Q5

ZEPTEJTE SE VŠECH

Příští volby do Evropského parlamentu se budou konat v červnu 2024. Jak moc si myslíte, že budete 
volit v těchto volbách?

(PŘEČTĚTE SI; POUZE JEDNA ODPOVĚĎ)

Velmi pravděpodobné 1

Poměrně pravděpodobné 2

Poměrně nepravděpodobné 3

Velmi nepravděpodobné 4

Není způsobilý/příliš mladý k hlasování (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 6

Nové
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ZEPTEJTE SE VŠECH

U každé z následujících iniciativ mi prosím řekněte, jak efektivní, či nikoli si myslíte, že pomohou řešit 
výzvy, jimž EU čelí.

(PŘEČTĚTE SI – JEDNA ODPOVĚĎ POUZE NA ŘÁDEK)

Q7_1 Plán EU zaměřený na boj proti změně klimatu a přeměnu EU v konkurenceschopnou, zelenou a 
klimaticky neutrální ekonomiku do roku 2050, tj. Zelenou dohodu pro Evropu

Q7_2 Plán EU na podporu oživení, jehož cílem je reagovat na hospodářské dopady koronavirové pandemie a 
modernizovat hospodářství EU investováním 800 miliard EUR do hospodářství EU, tj. NextGenerationEU

Q7_3 Iniciativa EU, jejímž cílem je urychlit přechod k udržitelné a levnější energii a snížit závislost na Rusku, 
tj. REPowerEU

(ODPOVĚDNÁ STUPNICE)

Velmi efektivní 1

Poměrně efektivní 2

Ne příliš efektivní 3

Vůbec neúčinné 4

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 5

FL500 Q7 Modifikovaný trend

ZEPTEJTE SE VŠECH

Q8 Který z následujících rozměrů považujete za nejdůležitější pro budoucnost Evropy?

(PŘEČTĚTE SI – MAX. 2 ODPOVĚDI) (RANDOMIZE 1–9)

Vliv EU ve světě 1

Ekonomika, sociální spravedlnost a pracovní místa 2

Změna klimatu a životní prostředí 3

Migrace 4

Digitální transformace hospodářství a společnosti 5

Zdraví 6

Demokracie, hodnoty a práva, právní stát 7

Bezpečnost a obrana EU 8

Boj proti trestné činnosti 9

Vzdělávání, kultura, mládež a sport 10

Ostatní (SPONTANEOUS) 11

Žádné (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 13

FL500 Q8 Modifikovaný trend

ZEPTEJTE SE VŠECH

Q9 Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimistický, spíše optimistický, spíše pesimistický nebo velmi 
pesimistický, pokud jde o budoucnost (naše REGION)?

(PŘEČTĚTE SI; POUZE JEDNA ODPOVĚĎ)

Velmi optimistický 1

Poměrně optimistický 2

Spíše pesimistické 3

Velmi pesimistické 4

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 5

FL500 Q9
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ZEPTEJTE SE VŠECH

Q10 Prosím, řekněte mi, zda jste velmi optimistický, spíše optimistický, spíše pesimistický 
nebo pesimistický, pokud jde o budoucnost EU.

(PŘEČTĚTE SI; POUZE JEDNA ODPOVĚĎ)

Velmi optimistický 1

Poměrně optimistický 2

Spíše pesimistické 3

Velmi pesimistické 4

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 5

Nové

ZEPTEJTE SE VŠECH

DX1 Jste celkově velmi spokojeni, docela spokojeni, ne příliš spokojeni nebo vůbec 
spokojeni se životem, který vedete?

(POUZE JEDNA ODPOVĚĎ)

Velmi spokojená 1

Poměrně spokojená 2

Není příliš spokojená 3

Vůbec nejsem spokojen 4

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 998

FL500 DX1

ZEPTEJTE SE VŠECH

DX2 Obecně vám Evropská unie vykouzlí velmi pozitivní, poměrně pozitivní, neutrální, 
poměrně negativní nebo velmi negativní obraz?

(POUZE JEDNA ODPOVĚĎ)

Velmi pozitivní 1

Poměrně pozitivní 2

Neutrální 3

Poměrně negativní 4

Velmi negativní 5

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 998

FL500 DX2

ZEPTEJTE SE VŠECH

DX3 V současné době byste řekli, žeobecně jde věci správným směrem nebo špatným směrem 
v (naši REGION)?

(POUZE JEDNA ODPOVĚĎ)

Správný směr 1

Špatný směr 2

Ani jeden, ani druhý (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (NEPŘEČÍTEJTE) 998

FL500 DX3
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